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قهرمانی دختران در کاواقهرمانی دختران در کاوا

 فقط یک مصاحبه چند دقیقه ای از کیلیان امباپه درباره نگرانی اش از 
به قدرت رسیدن حزب راست افراطی در فرانسه، کافی بود تا موجی 

از اظهارنظرهای کاملاً متفاوت، فضای مجازی را ملتهب کند. نگرانی 
فوتبالدوستان فرانسوی این است که مبادا این جو ناآرام، اردوی تیم 
ملی فرانسه که یکی از بخت های مسلم قهرمانی در جام جهانی است 

را به هم بریزد و تمرکز را از تیم بگیرد.
میشل پلاتینی یکی از افرادی است که به این مصاحبه انتقاد 
کرده است. او گفته: »امباپه بازیکن رئال مادرید می تواند گرایش 
سیاسی داشته باشد؛ اما وقتی بازیکن تیم ملی فرانسه می شود یا 
وقتی بازوبند کاپیتانی تیم ملی بر بازوی اوست، حق ندارد حرف 
سیاسی بزند، گرایش سیاسی اش را علنی کند و اردوی تیم ملی را 
تحت تأثیر اتفاقات سیاسی قرار دهد. بازیکن تیم ملی فقط باید 

به موفقیت تیم ملی فکر کند و از هر چه به این موفقیت، آسیب 
می زند، پرهیز کند.«

بی تردید پلاتینی به عنوان یکی از اسطوره های فوتبال فرانسه، حق 
دارد نگران یکی از بهترین و پرمهره ترین تیم های تاریخ فوتبال 
کشورش باشد. او خوب می داند که حتی یک اتفاق بسیار کوچک 
چه قدرت تخریب بالایی برای برهم زدن آرامش و تمرکز تیم ملی 
دارد. او خوب می داند اردوی تیم ملی چگونه باید از هر آسیبی 
محافظت شود و باز هم به خوبی می داند اتحاد بازیکنان چه 
معجزاتی می کند و اختلاف، تا چه اندازه ویران کننده است و چگونه 

کمر تیم های بزرگ را شکسته است.

پلاتینی نمونه بازیکنانی طلایی است که با اشراف به همه 
حاشیه های رنگارنگ تیم های بزرگ، به راحتی می توانند آفت ها را 
از فاصله ای دور تشخیص دهند و در مورد آنها هشدار صادر کنند.

امباپه در زمره بازیکنانی است که دیگر نمی توان از عنوان جوان برای 
آنها استفاده کرد.

  او بازیکنی پخته با تجربه بازی در 2 جام جهانی است که ثمره این 
2 حضور، 2 بار شرکت در فینال جام جهانی )یک قهرمانی و یک نایب 
قهرمانی( است. او بهتر از هر فرد دیگری می داند که حرف پلاتینی، 
هم در مورد او به عنوان کاپیتان تیم ملی و هم تیم ملی فرانسه کاملاً 

درست و بجا بود.
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 وضعیت آب و هوایی و ارتفاع
 ورزشگاه های ایران در جام جهانی ۲۰۲۶

شرایط طلایی در تیخوانا
تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باید برابر 
نیوزیلند، بلژیک و مصر صف آرایی کند. دو بازی 
اول در ورزشگاه سو فای لس آنجلس و بازی سوم 
در لومن فیلد سیاتل برگزار می شود. بررسی های 
آماری نشان می دهد ارتفاع هیچ تهدیدی برای 
ملی پوشان ایجاد نمی کند. هر دو ورزشگاه عملاً 
در تراز دریا قرار دارند؛ لس آنجلس حدود ۴۰متر و 
سیاتل فقط ۵متر ارتفاع از سطح دریا. پس خبری 
از کاهش اکسیژن یا فشار ناشی از ارتفاع نیست و 
بازیکنان از نظر تنفسی در شرایط ایده آل قرار دارند.

اما داستان اصلی آب و هواست. لس آنجلس در 
ژوئن گرمای طاقت فرسایی دارد؛ میانگین دمای 
روزانه ۲۸درجه با بیشینه ۳۵درجه و رطوبت حدود 
۷۲درصد. این ترکیب گرما و رطوبت بالا، کابوس 
فیزیولوژیک هر فوتبالیستی است. بدن برای خنک 
شدن مجبور به تعریق زیاد می شود که منجربه 
کم آبی شدید، از دست رفتن الکترولیت ها، گرفتگی 
عضلات، خستگی زودرس و افت تمرکز می گردد. 
در چنین شرایطی، حتی بازیکنان آماده هم پس از 
نیمه اول با کاهش شدید توان مواجه می شوند. در 
مقابل، سیاتل در همان ماه با دمای حدود ۲۰درجه 
و هوای خنک و مطبوع، شرایطی تقریباً ایده آل برای 
فوتبال فراهم کرده است. بازی پایانی ایران برابر 
مصر از این نظر کمترین فشار را به بدن بازیکنان 

وارد خواهد کرد.
نکته طلایی و هوشمندانه کادرفنی، انتخاب اردوی 
تیخوانا در مکزیک است. تیخوانا با ارتفاع حدود 
۷۹۰متر از سطح دریا است و میانگین دمای ۱۸ تا 
۲۲درجه و رطوبت ۶۷درصد، ترکیبی از آب و هوای 
لس آنجلس و سیاتل را ارائه می دهد. به دلیل 
همسایگی جغرافیایی با کالیفرنیا، اقلیم تیخوانا 
شباهت زیادی به لس آنجلس دارد. این یعنی 
بازیکنان می توانند بدون تحمل سختی سفر 
و اقامت در گرمای شدید لس آنجلس، فرایند 
سازگاری با گرما را دقیقاً در اردو انجام دهند. 
همزمان، هوای معتدل تیخوانا به شرایط سیاتل 
نزدیک است و برای بازی سوم نیز آماده سازی 

مناسبی خواهد بود.
این اردو یک ابتکار راهبردی در سطح تیم های 
بزرگ است. بدن ورزشکاران در تیخوانا به طور 
به آن که   طبیعی گرماخو می کند؛ فرایندی 

heat acclimatization می گویند و بدون تحلیل 

رفتن انرژی، توان مقابله با گرمای لس آنجلس 
را افزایش می دهد. کادرفنی همچنین می تواند 
تاکتیک های خاص هر مسابقه را در شرایط جوی 
نزدیک به روز بازی تمرین کند. با توجه به مجاز 
بودن پنج تعویض در هر مسابقه، مدیریت دقیق 
زمان بازی و حفظ سرعت در نیمه دوم نیز ممکن 

خواهد شد.
تنها نگرانی باقیمانده گرمای شدید لس آنجلس 
است که اگر با برنامه دقیق آبرسانی و تغذیه کنترل 
نشود، می تواند شانس ایران را کاهش دهد اما با 
اردوی طلایی تیخوانا، بزرگ ترین مانع طبیعی تا 
حد زیادی رفع شده است. باید دید در روز مسابقه 

این آمادگی چگونه به نتیجه می رسد. 

 خسارت هنگفت 
تغییر کمپ تیم ملی به یانکی ها

تغییر ناگهانی محل اردوی تیم ملی فوتبال ایران 
برای جام جهانی، حالا به یکی از سوژه های مهم 
رسانه های آمریکایی تبدیل شده است؛ تصمیمی 
که نه تنها برنامه ریزی های چندماهه در ایالت 
آریزونا را بر هم زد، بلکه خسارت مالی قابل توجهی 

نیز برای مسئولان محلی به همراه داشت.
در حالی که مجموعه ورزشی کینو در شهر توسان 
از مدت ها قبل خود را برای میزبانی از ملی پوشان 
ایران آماده کرده بود، فدراسیون فوتبال ایران در 
نهایت تصمیم گرفت محل اردو را به تیخوانای 
مکزیک منتقل کند. رسانه های آمریکایی دلیل 
این جابه جایی را نگرانی های امنیتی و همچنین 

احتمال بروز مشکلات ویزا عنوان کرده اند.
سارا هانا، مدیر مجموعه ورزشی کینو اعلام کرده 
تمام هماهنگی های لازم برای حضور تیم ملی ایران 
انجام شده بود و حتی نیروهای امنیتی و پیمانکاران 
محلی نیز برنامه ریزی کامل داشتند. به گفته او 
شهرستان پیما بیش از ۷۵هزار دلار برای مسائل 
امنیتی و اجرایی هزینه کرده بود؛ مبلغی که حالا 

عملاً بدون بازگشت مانده است.
با این حال، بیشترین آسیب مالی به هتل 
وست وارد لوک ریزورت وارد شده؛ هتلی که قرار 
بود میزبان کاروان تیم ملی ایران باشد. مدیر این 
مجموعه گفته بود، ملی پوشان قصد داشتند هر 
۲۴۱ اتاق هتل را برای مدت ۳۰روز رزرو کنند؛ توافقی 
که می توانست صدها هزار دلار درآمد مستقیم 
برای هتل به همراه داشته باشد. علاوه بر آن، 
برنامه ریزی مفصلی نیز برای سرو سه وعده غذایی 

روزانه اعضای تیم انجام شده بود.
مسئولان محلی توسان تأکید دارند این اتفاق هیچ 
ارتباطی با کیفیت امکانات یا عملکرد مدیران 
شهری نداشته است. مت هاینز، از مدیران 
شهرستان پیما، با ابراز ناامیدی گفت: »ما هیچ 
اشتباهی نکردیم و همه چیز طبق استانداردهای لازم 
آماده بود.« رسانه های آمریکایی این اتفاق را دومین 
فرصت اقتصادی از دست رفته توسان در ماه های 
اخیر توصیف کرده اند؛ موضوعی که مجموع 
خسارت احتمالی آن را به حدود ۱۳میلیون دلار 
رسانده است. حالا ماجرایی که قرار بود فقط یک 
اردوی فوتبالی باشد، به تقاطع سیاست، اقتصاد و 
فوتبال تبدیل شده؛ جایی که یک تصمیم می تواند 

آن سوی مرزها یک بحران مالی به جا بگذارد.

1۲ روز تا شروع جام جهانی

2
 شنبه   9 خرداد 1405   شماره 8126

مدیریت ورزش

در روزهایی که حاشیه های دریافت ویزا و تغییر 
کمپ تیم ملی از آمریکا به مکزیک، بیشتر از مسائل 
فنی درباره آینده ایران در جام جهانی خبرساز 
شده، شاید مهم ترین اتفاق واقعی داخل زمین، 
آرام و بی سروصدا در حال شکل گرفتن باشد؛ 
ظهور یک هافبک جوان که می تواند معادلات 
خط میانی تیم ملی را تغییر دهد. مصدومیت 
روزبه چشمی در نگاه اول شاید فقط یک خبر 
تلخ برای کادرفنی به نظر برسد؛ بازیکنی باتجربه 
که امیر قلعه نویی همیشه روی شخصیت، تجربه 
و توانایی های تدافعی اش حساب ویژه ای باز 
کرده است. اما فوتبال گاهی دقیقاً از دل همین 
اتفاقات اجباری، چهره های جدید می سازد. حالا 
پنجره ای باز شده که شاید بزرگ ترین برنده اش 
امیرمحمد رزاقی نیا باشد. رزاقی نیا در استقلال 
نشان داد صرفاً یک هافبک جنگنده نیست. او 
برخلاف بسیاری از هافبک های دفاعی فوتبال 
ایران، فقط تخریب کننده بازی حریف نیست؛ 

قدرت حمل توپ، بازی خوانی و مهم تر از همه 
شجاعت پاس رو به جلو دارد. همان ویژگی ای که 
سال هاست در خط میانی تیم ملی کمتر دیده 
می شود. رزاقی نیا که در باشگاه دقیقاً هم پست و 
هم تیم چشمی است، حالا فرصتی بی نظیر یافته 
تا خود را به آمریکا برساند اما نکته مهم تر، احتمال 
فیکس شدن او در کنار سعید عزت اللهی است. 
اگر قلعه نویی بخواهد با سیستم تک مهاجم و دو 
هافبک دفاعی بازی کند که با توجه به حساسیت 
مسابقات جام جهانی محتمل ترین گزینه به 
نظر می رسد، رزاقی نیا می تواند مهره طلایی این 
چیدمان باشد. احتمال فیکس شدن رزاقی نیا 
زمانی قوت می گیرید که به عملکرد ضعیف محمد 
قربانی در تیم ملی رجوع کنم؛ قربانی هرچند در 
لیگ امارات آمار قابل قبولی دارد اما در بازی های 
اخیر ملی هرگاه فیکس بازی کرده، نتوانسته 
انتظارات را برآورده کند. فقدان سرعت انتقال و 
اشتباهات موقعیت گیری در بازی های دوستانه، 

خیال کادرفنی را برای اعتماد به او در مرحله 
گروهی راحت نمی کند. قربانی دوندگی و فیزیک 
مناسبی دارد اما در بازی های ملی، مخصوصاً مقابل 
تیم هایی که مالکیت بالاتری دارند، هنوز در انتقال 
سریع توپ و خروج از فشار، آن اطمینان لازم را 
ایجاد نکرده است. تیم ملی برای بازی در سطح 
جام جهانی فقط به بازیکنی نیاز ندارد که توپ 
بگیرد و دفع کند؛ بلکه به هافبکی احتیاج دارد 
که بعد از توپ گیری، جریان بازی را هم تغییر 
دهد. اینجاست که رزاقی نیا می تواند تبدیل به 
سورپرایز بزرگ ایران شود. رزاقی نیا بازیکنی است 
که هم می تواند نقش تخریب کننده )میان میدان 
دفاعی خالص( را ایفا کند و هم در شروع حمله، با 
پاس های ساده و هوشمندانه، توپ را به عزت اللهی 
برساند تا او مسئولیت بازیسازی پیش رفته را برعهده 
بگیرد. این دو در صورت هماهنگی، یک زوج مکمل 
خواهند ساخت. ضمن اینکه در تورنمنتی مثل 
جام جهانی که میانگین دوندگی هر بازیکن از 

۱۰کیلومتر فراتر می رود، حضور یک هافبک 20ساله 
با قدرت ریکاوری بالا، یک مزیت تاکتیکی محسوب 
می شود. رزاقی نیا از نظر پوشش فضاهای خالی 
و دویدن های برگشتی، آماری بهتر از چشمی در 
دو فصل اخیر دارد. او از آن دسته بازیکنانی است 
که شاید هنوز نامش در تیترهای بزرگ نباشد اما 
دقیقاً مناسب فوتبال تورنمنتی است؛ بازیکنی با 
انرژی بالا، پرس پذیری کم، قدرت پوشش فضا 
و جسارت بازی رو به جلو. حتی از نظر شخصیتی 
هم نشانه های یک بازیکن بزرگ را دارد؛ آرام، 
کم حاشیه و با اعتمادبه نفس در بازی های بزرگ. 
شاید تا چند ماه قبل، حضور او در لیست نهایی 
جام جهانی هم دور از ذهن به نظر می رسید اما 
حالا حتی احتمال فیکس شدنش کنار عزت اللهی 
هم دیگر سناریوی عجیبی نیست. مخصوصاً اگر 
کادرفنی به این جمع بندی برسد که تیم ملی 
برای عبور از فاز تدافعی به هجومی، به هافبکی 

مدرن تر احتیاج دارد.

اسحله پنهان تیم ملی در آمریکا رونمایی می شود

رزاقی نیا، برگ برنده  امیر؟

نهایی  فهرست  اعلام  آستانه  در 
تیم ملی برای جام جهانی، یکی از 
مهم ترین پرسش هایی که فضای 
فوتبال ایران را درگیر خود کرده به 
تعداد دروازه بان های حاضر در این 

تورنمنت بازمی گردد.
آیا امیر قلعه نویی ترجیح می دهد با 
سه گلر راهی جام جهانی شود یا برای 
کاهش ریسک و حاشیه ها نام چهار 
دروازه بان را در فهرست نهایی قرار 
می دهد؟! این سؤالی است که این 
روز ها به محل بحث میان کارشناسان 
و اهالی فوتبال تبدیل شده و هر سناریو 

موافقان و مخالفان خود را دارد.
در جام جهانی اخیر بسیاری از تیم های 
حاضر در جام جهانی بسته به نیاز فنی 
و شرایط اردو ها تصمیم های متفاوتی 
اتخاذ کرده اند. برخی سرمربیان تنها 
سه دروازه بان را به فهرست نهایی 
اضافه کرده اند تا بتوانند از یک بازیکن 
بیشتر در خطوط دیگر بهره ببرند. در 

مقابل برخی تیم ها نیز ترجیح داده اند 
چهار گلر را همراه خود داشته باشند تا 
در صورت بروز مصدومیت یا شرایط 

غیرمنتظره با مشکل مواجه نشوند.
برای تیم ملی ایران نیز این تصمیم 
از اهمیت ویژه ای برخوردار است. 
اگر قلعه نویی تصمیم بگیرد نام سه 
دروازه بان را به فیفا ارسال کند، یک 
جای خالی بیشتر برای بازیکنان حاضر 
در ترکیب ۱۰نفره میدان ایجاد خواهد 

. شد
این موضوع می تواند دست سرمربی را 
برای تقویت خطوط دفاعی یا هجومی 
بازتر کند و گزینه های تاکتیکی بیشتری 
در اختیار کادرفنی قرار دهد. اما در 
سوی دیگر این انتخاب به معنای 
حذف یکی از چهار گلر فعلی خواهد 
بود. تصمیمی که به طور طبیعی 
می تواند با واکنش ها و حاشیه هایی 

همراه شود.
شنیده ها حاکی از آن است که برخلاف 

برخی گمانه زنی ها، محمد خلیفه 
از نگاه کادرفنی شرایط مطلوبی دارد 
رضایت  تمرینات  در  او  عملکرد  و 

قلعه نویی را جلب کرده است.
همین مسأله باعث شده برخلاف 
پیش بینی های اولیه، او گزینه نخست 
کنار رفتن از جمع گلر ها نباشد. از 
نیز  سوی دیگر علیرضا بیرانوند 
همچنان از جایگاه مطمئنی برخوردار 
است و بعید به نظر می رسد حضورش 

در فهرست نهایی به خطر بیفتد.
با این شرایط، اگر ایران با سه 
دروازه بان راهی جام جهانی شود، 
احتمالاً رقابت اصلی میان پیام نیازمند 
و سیدحسین حسینی خواهد بود. دو 
دروازه بانی که هر کدام تجربه و کیفیت 
قابل توجهی دارند و حذف هر یک از 
آنها می تواند واکنش های رسانه ای 
و کارشناسی فراوانی به همراه داشته 
باشد. همین موضوع شاید قلعه نویی 
به سمت انتخابی کم حاشیه تر  را 

سوق دهد.
حضور چهار گلر در جام جهانی 
می تواند هم مانع ایجاد اختلاف و 
حساسیت شود و هم امکان همراهی 
محمد خلیفه را که مورد رضایت 
کادرفنی است فراهم کند. تصمیمی 
که شاید از نگاه فنی محدودیت هایی 
ایجاد کند، اما در مدیریت فضای 
تیم ملی و آرامش اردو نقش مهمی 
خواهد داشت. حال باید منتظر ماند 
و دید سرمربی تیم ملی در نهایت 
کدام مسیر را برای مهم ترین تورنمنت 

فوتبال جهان انتخاب می کند.

با  فدراسیون فوتبال ازبکستان 
از  خلاقانه  ویدیوی  یک  انتشار 
لباس تیم ملی اش در نخستین 
حضورش در این تورنمنت رونمایی 
کرد. لباسی که در طراحی آن از 
نقوش دیوارهای میدان »ریگستان« 
در سمرقند الهام گرفته شده است. 
ازبک ها این رونمایی را به یک 
کمپین هویت محور و پرمحتوا تبدیل 
کرده اند اما ایرانی ها در سوی دیگر، 

این روزها چه داشته اند؟ 
مراسم بدرقه در میدان انقلاب 
که البته ایده بسیار جذابی بود 
اما تنها نقطه ضعفش چگونگی 
رونمایی از پیراهن تیم ملی ایران 
انتشار چند  محسوب می شود. 
تصویر از پیراهن جدید با طرح 
آشنا و تکراری »یوزپلنگ آسیایی« 
اما ازبک ها با تاریخ شان به جام 

جهانی می روند.
ی  ا بر یطی  ا شر ر  د ن  بکستا ز ا
نخستین بار مسافر جام جهانی 
شده که نه نامی بزرگ در فوتبال 
جهان دارد و نه سرمایه ای به اندازه 
مدعیان سنتی اما دقیقاً همینجاست 
که اهمیت »روایت سازی« مشخص 
می شود. آنها با الهام از نقش  و 
نگارهای کهن »ریگستان« و ترکیب 
آن با نماد »گرگ سفید« به عنوان 
نماد تیم ملی توانستند در کمتر از 
چند دقیقه، داستانی هویت بخش 
را به تصویر بکشند که مرزهای ورزش 
را درنوردید و به هنر، تاریخ و صنعت 

محلی گره خورد.

اما رونمایی ایران چه بود؟ پیراهنی 
که باز هم به همان نقوش تکراری 
»یوزپلنگ آسیایی« مجهز شده 
است. تیمی که باید در بزرگ ترین 
ویترین تبلیغاتی جهان، داستان 
تمدن خود را روایت کند اما عملاً 
طرحی ساده و تکراری را دوباره بر 
تن بازیکنان ایران در جام جهانی 

خواهیم دید.
 

 از قاب تصویر تا عمق استراتژی
ازبکستان در این ویدیو، فراتر از 
یک کاتالوگ فروش رفته است. 
آنها فرایند تولید پیراهن توسط 
یک برند کاملاً داخلی را در قاب 
تصویر گنجاندند؛ از دوخت توسط 
خیاطان زن که نشانه حمایت از 
اشتغال و هنر ملی است تا لحظه 
پوشیدن لباس توسط بازیکنان و 
حضور »گرگ سفید« به عنوان نماد 
غیرتمندانه تیم. در سوی مقابل 
اما در فضای رسانه ای فوتبال ایران 
خبری از یک روایت تصویری منسجم 
در مورد لباس تیم ملی نیست. آنچه 
منتشر شده عمدتاً به »اخبار بدرقه« 
و »تلاش برای دریافت ویزا« محدود 
می ماند و جایی برای تعریف هویت 
و تاریخ در قاب یک پیراهن باقی 

نمی گذارد.
 

 از دوخت تا برند
 قضیه فقط »پیراهن« نیست

یکی از درخشان ترین بخش های 
کمپین ازبکستان، تأکید بر تولید 

 ۷SABER ملی است. آنها با برند
وارد مذاکره نشدند تا فقط نام شان 
روی پیراهن بیاید، بلکه فراتر از آن 
خ  خط تولید داخلی شان را به ر
جهانیان کشیدند. در ایران، هرچند 
برند »مجید« تولیدکننده پیراهن 
اتفاق بصری  نه تنها  اما  است، 
ماندگاری در جهت معرفی این برند 
ملی رخ نمی دهد، بلکه حتی بحث 
»اثبات توانمندی صنعت نساجی 

ایران« نیز در حاشیه می ماند.
 

رقابت در حاشیه امن
ازبکستان برای ما غریبه نیست. 
بازیکنانی مانند رستم آشورماتوف 
)استقلال(، جلال الدین ماشاریپوف 
ونوف  اور اوستون  )استقلال(، 
گیف  سر یگور  ا و   ) لیس پرسپو (
)پرسپولیس( در لیگ ایران توپ 
می زنند و بارها رودرروی تیم ملی 
کشورمان قرار گرفته اند. فوتبال 
ایران به عنوان یک قطب سنتی 
از  سبقت  ادعای  همیشه  آسیا، 
رقبای منطقه ای را داشته است. 
اما این روزها، در آستانه بزرگ ترین 
رویداد ورزشی جهان، ازبکستانی که 
تازه وارد است، در حوزه »برندسازی« 
و »مدیریت رسانه ای« از ما پیشی 
گرفته است. ازبکستان ۱۵روز مانده 
به جام جهانی، نشان داد که 
»پیراهن« فقط یک لباس نیست؛ 
بلکه یک رسانه تمام عیار است. 
ویدیوی تبلیغاتی آنها، کلاس درسی 

عملی برای فوتبال ایران بود.

رضایت کادرفنی تیم ملی از عملکرد محمد خلیفه

چهار »شماره یک« راهی جام جهانی می شوند؟
از ریگستان سمرقند تا میدان انقلاب   

کلاس درس بزرگ برای فدراسیون فوتبال

باقی  دیگر  ساعت   ۴۸ فقط 
که  ساعتی   ۴۸ است.  مانده 
دوران  ساعات  مهم ترین  شاید 
مربیگری امیر قلعه نویی باشد. 
مردی که حالا باید بزرگ ترین و 
عمر  انتخاب های  حساس ترین 

حرفه ای خود را انجام دهد.
بر  فقط  نه  که  تصمیم هایی 
سرنوشت چند بازیکن، بلکه شاید 
بر آینده فوتبال ملی ایران نیز تأثیر 
بگذارد. جام جهانی جایی برای 
آزمون و خطا نیست. میدان بزرگی 
است که در آن هر انتخاب می تواند 
به یک افتخار بزرگ ختم شود یا 

حسرتی عمیق بر جا بگذارد.
سال های  از  را  قلعه نویی  امیر 
دور می شناسیم. از روزهایی که 
مربی جوانی در فوتبال ایران بود 
و نخستین گام های خود را در مسیر 
دشوار سرمربیگری برمی داشت؛ از 
کشاورز آغاز کرد، سپس به برق 
رسید و در ادامه آرام آرام پله های 
موفقیت را طی کرد. استقلال 
استقلال تهران، سپاهان،  اهواز، 
تراکتور و ذوب آهن هر کدام فصلی 
از زندگی حرفه ای او را شکل دادند.
طلایی  دوران  سال ها،  این  در 
قلعه نویی نیز از راه رسید. سه 
قهرمانی متوالی با سپاهان و سه 
قهرمانی با استقلال، او را به یکی 
تاریخ  مربیان  پرافتخارترین  از 
فوتبال ایران تبدیل کرد. مردی 

که سال ها در کوران رقابت های 
داخلی جنگید و همواره سودای 

موفقیت در سر داشت.
تیم ملی نیز برای او سرزمینی 
ناشناخته نیست. قلعه نویی پیش 
از این نیز هدایت تیم ملی را تجربه 
کرده بود. هرچند آن دوره کوتاه و 
پرفرازونشیب و نقد و طعنه سپری 
شد، اما اکنون در دومین مقطع 
ایران،  نیمکت  روی  حضورش 
مأموریتی متفاوت پیش روی او 

قرار گرفته است.
این بار او باید در بزرگ ترین آوردگاه 
فوتبال جهان حضور یابد و همه 
اندوخته های سالیان  داشته ها و 
مربیگری اش را به نمایش بگذارد. 
جام جهانی، همان بزنگاهی است 
برابر قضاوتی  در  را  که مربیان 

قرار می دهد. بی رحمانه 
سال ها قبل، مجید جلالی در 
اظهارنظری جنجالی گفته بود، 
مورینیو  ژوزه  از  حتی  قلعه نویی 
نیز مربی بهتری است. جمله ای 
که برای بسیاری بیشتر شبیه یک 
قیاس دور از ذهن به نظر می رسید 
و واکنش های فراوانی را به همراه 

. شت ا د
با این حال، حقیقت آن است که 
قلعه نویی طی سال های طولانی 
و  موافقان  همواره  مربیگری، 
مخالفان بسیاری داشته است. 
در  موفقیت  نماد  را  او  برخی 
فوتبال ایران می دانند و برخی 
دیگر انتقادهایی جدی به شیوه 
فنی و مدیریتی اش وارد می کنند. 
اما اکنون دیگر زمان بحث های 
جهانی  جام  نیست.  قدیمی 
عرصه ای است که فقط عملکرد 

دارد. اهمیت 

حالا این امیر 
قلعه نویی 

است که فقط 
48ساعت 

دیگر فرصت 
دارد تصمیم 

بگیرد. 
تصمیمی 

که مشخص 
خواهد کرد 

چه کسی 
لبخند بزند 
و چه کسی 

با رؤیایی 
نیمه تمام اردو 

را ترک کند

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر نگار

قلعه نویی حالا باید فهرست نهایی 
۲۶بازیکن تیم ملی را اعلام کند. 
تصمیمی که معنایی روشن دارد. 
چهار بازیکن از فهرست فعلی باید 
کنار گذاشته شوند. چهار نام که 
تا امروز در اردو حضور داشته اند و 
رؤیای حضور در بزرگ ترین صحنه 
خود  ذهن  در  را  جهان  فوتبال 

پرورانده اند.
آمادگی،  تجربه،  میان  انتخاب 
انگیزه و حتی اعتبار گذشته، کار 
آسانی نیست. سرمربی تیم ملی 
باید میان بازیکنانی تصمیم بگیرد 
که هر کدام دلایلی برای ماندن 

. رند ا د
آیا سوابق و تجربه معیار اصلی 
روز  آمادگی  آیا  بود؟  خواهد 
تعیین کننده است؟ آیا انگیزه و شور 

حضور در میدان، بر دیگر فاکتورها 
برتری پیدا می کند؟ پاسخ این 
پرسش ها تا ساعاتی دیگر مشخص 
خواهد شد. با این حال شاید یک 
اصل بیش از هر چیز اهمیت داشته 
باشد. قلعه نویی نباید بازیکنی را به 
جام جهانی ببرد که از انگیزه کافی 
برای حضور در تیم ملی برخوردار 

. نیست
می توان از کنار کم تجربگی عبور 
کرد. حتی گاهی می توان افت 
مقطعی آمادگی را نیز نادیده گرفت. 
حتی مصدومیت قابل رفع را؛ اما 
بی انگیزگی، خط قرمزی است که 
هیچ تیم موفقی نمی تواند از کنار 

بگذرد. آن 
بازیکنی که عطش حضور در میدان 
را نداشته باشد، در لحظات دشوار 

جام جهانی هرگز نمی تواند عصای 
دست سرمربی باشد. جام جهانی 
بیش از هر چیز به بازیکنانی نیاز 
دارد که با قلب و جان برای پیراهن 

تیم ملی بجنگند.
کادرفنی  نگاه  از  اکنون  شاید 
هیچ بازیکن بی انگیزه ای در اردو 
حضور نداشته باشد. اما تفاوت در 
میزان اشتیاق است. تفاوت در آن 
عطشی که می تواند یک بازیکن 
را در لحظه ای سرنوشت ساز به 
قهرمان تبدیل کند. بی گمان 
قلعه نویی باید با انگیزه ترین ها 
را برگزیند. مردانی که برای هر 
دقیقه حضور در زمین، حاضر به 

باشند. جنگیدن 
میان  از  ۲۶بازیکن  غربال 
بی شبهه  باقیمانده،  ۳۰ملی پوش 

مهم ترین تصمیم دوران مربیگری 
امیر قلعه نویی است. تصمیمی 
انتخاب شدگان  لب  بر  که 
لبخند خواهد نشاند و بر چشم 

اندوه. و  اشک  حذف شدگان 
اهمیت  اندازه  آن  جهانی  جام 
دارد که حتی بازیکنی با اعتبار و 
افتخارات نیمار نیز هنگام قرار 
گرفتن نامش در فهرست نهایی، 
اشک شوق بریزد. برای ستاره ای 
با آن همه تجربه، جام جهانی 

همچنان معنایی متفاوت دارد.
و حالا این امیر قلعه نویی است 
که فقط ۴۸ساعت دیگر فرصت 
دارد تصمیم بگیرد. تصمیمی که 
مشخص خواهد کرد چه کسی 
لبخند بزند و چه کسی با رؤیایی 

نیمه تمام اردو را ترک کند.

سرمربی برای انتخاب مسافران جام جهانی دست به قلم می شود
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نماینده‌‌IPCبه‌ایران‌می‌آید
سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی از حضور نماینده 
IPC برای شرکت در مسابقات انتخابی پارادوومیدانی 
در تیرماه خبر داد.  در حالی که مهران تیشه گران 
سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی از کاهش تعداد 
سهمیه های پارادوومیدانی در ناگویای ژاپن به 
دلیل عدم حضور نماینده IPC در ایران ابراز نگرانی 
می کرد، حالا از حضور نماینده IPC برای شرکت 
در مسابقات انتخابی پارادوومیدانی در تیرماه خبر 
می دهد. تیشه گران در این باره گفت: »طی مذاکرات 
صورت گرفته و با حمایت کمیته ملی پارالمپیک 
قرار شد نماینده IPC، از تاریخ ۸ تا ۱۳ تیر به ایران 
بیاید تا مسابقات انتخابی تیم ملی پارادوومیدانی 
را در مجموعه ورزشی آفتاب انقلاب برگزار کنیم.« 
تیشه گران ادامه داد: »این مسابقات ابتدا قرار بود 
اواخر اردیبهشت برگزار شود که به دلیل حضور 
نداشتن نماینده IPC به ۲۶ و ۲۷ خرداد موکول شد. 
متأسفانه چون در این تاریخ نیز شرایط حضور برای 
نماینده IPC فراهم نبود، با رایزنی های انجام شده 
در نهایت حضور نماینده IPC در تاریخ هشتم تا 
سیزده تیر قطعی شد. برای افزایش تعداد سهمیه ها 
و ثبت رنکینگ دوومیدانی کاران در سایت جهانی 
باید نماینده IPC ناظر بر مسابقات انتخابی تیم ملی 
باشد در غیر این صورت با کاهش تعداد سهمیه ها در 
ناگویای ژاپن مواجه می شدیم و این زنگ خطری برای 

دوومیدانی در بازی های پاراآسیایی بود.«

‌کاوا قهرمانی‌دختران‌والیبال‌در
تیم ملی والیبال زنان ایران با پیروزی مقابل 

شد. کاوا  رقابت های  قهرمان  قزاقستان، 
تیم ملی والیبال زنان ایران در مرحله  فینال 
رقابت های آسیای مرکزی )کاوا( روز جمعه، هشتم 

خرداد به مصاف قزاقستان رفت و پیروز شد.
شاگردان لی دو هی در ایران با حساب 3بریک و با 
امتیازهای ۲۵بر۱۸، ۱۹بر۲۵، ۲۵بر۱۵ و ۲۵بر۲۱ به 

پیروزی رسیدند و قهرمان شدند. 
به این ترتیب تیم ایران با پنج پیروزی پیاپی مقابل 
تیم های بنگلادش، سریلانکا، نپال و قزاقستان 
)دو بار( قهرمان کاوا شد.  شبنم علیخانی، سپینود 
دست برجن، ریحانه کریمی، الهه پورصالح، زهرا 
کریمی، فاطمه خلیلی، زهرا صالحی، معصومه قدمی، 
سیده نگار هاشمی، هستی واحدی، نگار عباسی، آیدا 
ولی نژاد، یسنا آهنکوب و شقایق حسن خانی بازیکنان 

تیم ملی زنان در این مسابقات بودند..
 

شش‌سهمیه‌برای‌پاراتکواندو
پاراتکواندوی کشورمان در  تیم ملی  اعضای 
رقابت های کسب سهمیه بازی های پاراآسیایی 
ناگویا موفق به کسب ۸مدال رنگارنگ و ۶سهمیه 
قطعی ارزشمند شدند. رقابت های کسب سهمیه 
حضور در بازی های پاراآسیایی ناگویا در شهر 
اولان باتور کشور مغولستان برگزار شد که تیم ملی 
پاراتکواندو ایران با ۹نماینده موفق شد مجموعاً 
۸مدال رنگارنگ »سه مدال طلا، سه نقره و دو برنز« 
کسب کند. برای تیم ایران محمدطاها حسن پور، 
مهدی پوررهنما و مریم عبدالله پور سه طلا 
کسب کردند. رزا ابراهیمی، پریماه تورانی و رومینا 
چمسورکی سه نشان نقره و امیرحسین علیزاده 
عرب و نرگس جوادی نیز دو برنز گرفتند. براساس 
قوانین اتحادیه تکواندوی آسیا شرکت کنندگان 
با حضور در فینال جواز حضور در آیچی- ناگویا 
را به طور مستقیم کسب می کنند و نفرات سوم 
درصورت غیبت فینالیست ها در ناگویا، با حضور 
در لیست انتظار به عنوان نفرات جایگزین به 
بازی های آسیایی اعزام می شوند. بر همین اساس 
۶سهمیه قطعی توسط نمایندگان ایران کسب 
شد. سهم بانوان ۴سهمیه و آقایان نیز ۲سهمیه 
قطعی بود. رومینا چمسورکی، مریم عبدالله پور، 
رزا ابراهیمی و پریماه تورانی در گروه بانوان و 
مهدی پوررهنما و محمدطاها حسن پور در گروه 
آقایان سهمیه های قطعی ایران را کسب کردند. 

‌ناگویا چهار‌سهمیه‌ترامپولین‌در
اتحادیه ژیمناستیک آسیا چهار سهمیه حضور 
در بازی های آسیایی ناگویا را به ایران اختصاص 
داد. اتحادیه ژیمناستیک آسیا با ارسال ایمیل 
رسمی به فدراسیون ژیمناستیک جمهوری اسلامی 
ایران، چهار سهمیه حضور در مسابقات ترامپولین 
بازی های آسیایی ناگویا را به ایران اختصاص داد. 
این سهمیه ها پس از عملکرد موفق نمایندگان 
کشورمان در رقابت های ترامپولین قهرمانی آسیا به 
دست آمد؛ مسابقاتی که با ثبت نتایج تاریخی برای 
ژیمناستیک ایران همراه بود. در جریان رقابت های 
قهرمانی آسیا به میزبانی هنگ کنگ، تیم یلدا 
حسن شوکتی و شقایق چراغی در بخش ترامپولین 
هماهنگ دونفره بزرگسالان بانوان موفق به کسب 
مدال نقره آسیا شدند تا نخستین مدال رسمی 
بین المللی بانوان ژیمناست ایران در تاریخ به ثبت 
برسد. همچنین آریا اخوان و عماد بالانژاد در بخش 
ترامپولین هماهنگ دونفره جوانان پسران مدال 
برنز آسیا را کسب کردند. در بخش های انفرادی نیز 
نمایندگان ایران نتایج قابل توجهی به دست آوردند؛ 
به طوری که یلدا حسن شوکتی و فاطمه توسلی در 
رده بزرگسالان چهارم و پنجم آسیا شدند و عماد 
بالانژاد و آریا اخوان نیز در رده سنی ۱۵ تا ۱۶سال 
در جایگاه های چهارم و ششم قرار گرفتند. پیش 
از این نیز پادرا باژرنگ در رده سنی ۱۳ تا ۱۴سال 
عنوان پنجم آسیا را به دست آورده بود. کسب این 
نتایج باعث شد اتحادیه ژیمناستیک آسیا چهار 
سهمیه حضور در بازی های آسیایی ناگویا را به ایران 

اختصاص دهد.
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پایان تلخ افسانه سیفی
 اگر مانند 

هانگژو 
وزنه برداری 

ایران در ناگویا 
نیز در کسب 

مدال های 
مجموع ناکام 

بماند، چه 
پاسخی وجود 

دارد؟ و چه 
تضمینی برای 

تحقق وعده ها 
و اهداف 

اعلام شده از 
سوی مسئولان 

فدراسیون و 
کادر فنی ارائه 

شده است؟

اختصاص ۸ سهمیه به رشته 
وزنه برداری )۵ مرد و ۳ زن( برای 
یی  سیا آ ی  ی ها باز ر  د حضور 
۲۰۲۶ ناگویا، اگرچه در نگاه اول 
برای اهالی وزنه برداری اتفاقی 
خوب و ارزشمند است، اما اگر 
آن  به  فنی  نگاهی  بخواهیم 

داشته باشیم و بر اساس عملکرد 
مدالی و نتیجه گیری فنی تیمی 
را  این سهمیه بندی  انفرادی  و 
تحلیل و ارزیابی کنیم، با توجه 
به »تک مداله« شدن دوباره 
بازی های آسیایی ژاپن، باید از 
تصمیم سازان کمیته ملی المپیک 
و کاروان اعزامی به ناگویا پرسید 
که با چه نگاه و متر و معیاری، ۸ 
سهمیه به وزنه برداری در آوردگاه 
۲۰۲۶ ژاپن اختصاص یافته است؟

 
آرزویی که بر باد رفت!

ر  د ن  یرا ا ی  ر ا وزنه برد ن  ا و کار

بازی های آسیایی ۲۰۲۲ هانگژو 
با ۱۰ سهمیه )۷ مرد و ۳ زن( در 
حالی راهی چین شد که در 
جلسات کارشناسی پیش از اعزام، 
تصمیم سازان این مجموعه مدعی 
بودند توان درخشش، رکوردشکنی 
و کسب مدال های رنگارنگ را 
دارند. این در حالی بود که همان 
زمان نیز عملکرد مدالی و فنی 
وزنه برداری در رقابت های آسیایی 
و جهانی پیش از هانگژو نشان 
می داد که این ادعاها چندان 
واقع بینانه نیست و کمترین مدال 

در انتظار این تیم خواهد بود.

اکنون و در حالی که شمارش 
معکوس برای حضور کاروان ورزش 
ایران در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
ناگویا در ژاپن آغاز شده است، 
مسئولان فدراسیون وزنه برداری 
در نشست تخصصی با دبیرکل 
کمیته ملی المپیک و مسئولان 
کاروان، اگرچه نسبت به دوره قبل 
دو سهمیه کمتر دریافت کردند، 
اما همچنان توانستند با اقناع 
نفره   ۸ تصمیم گیران، سهمیه 
قابل توجهی را برای این رقابت ها 

به دست آورند.
بدون شک، وزنه برداری همواره 

‌ناگویا ‌»تک‌مداله«‌شدن،‌کابوس‌وزنه‌برداری‌در

8 سهمیه برای چند سکوی مجموع؟

گزارش‌یک

یکی از امیدهای اصلی کاروان ایران 
برای کسب مدال بوده است، اما 
با تغییر اوزان و پیشرفت رقبای 
آسیایی، شرایط برای وزنه برداران 
است؛  شده  سخت تر  نی  ایرا
به گونه ای که در بازی های آسیایی 
۲۰۲۲ هانگژو، از میان ۱۰ نماینده 
)۷ مرد و ۳ زن(، تنها علی داودی 
در دسته فوق سنگین موفق به 

کسب یک مدال نقره شد.
با توجه به این عملکرد ضعیف، 
ملی  کمیته  می رفت  انتظار 
المپیک پیش از تصمیم گیری 
برای اعزام به ناگویا، علاوه 
ز  ا  ، ن سیو ا ر فد مسئولان  بر 
کارشناسان مستقل و منتقد نیز 
دعوت کرده و پس از بررسی 
دقیق تر، درباره تعداد سهمیه ها 

کند. تصمیم گیری 
اگر شرایط »سه مداله« مانند 
اسلامی  کشورهای  بازی های 
عربستان در ناگویا نیز برقرار 
می شد، شاید امید به کسب 
و  یکضرب  کات  حر ر  د ل  ا مد
دوضرب وجود داشت، حتی اگر 
در مجموع به طلا نمی رسیدیم 
اما اکنون با اعلام »تک مداله« 
بودن رقابت ها، شرایط کاملاً 

متفاوت است.
وحید ربیعی، دبیر فدراسیون 
گفته  این باره  در  وزنه برداری، 
و  جهانی  »فدراسیون  است: 
کنفدراسیون آسیا تلاش کردند 
حداقل دو مدال برای یکضرب و 
دوضرب در نظر گرفته شود، اما 
این موضوع به نتیجه نرسید و در 
نهایت همان سیستم تک مدال 

مجموع باقی ماند.«
یی  ها مید ا م  تما یعنی  ین  ا
که برای کسب مدال در سه 
بخش داشتیم، از بین رفته و 
اکنون تنها راه، تمرکز بر مدال 
مجموع است؛ آن هم در رقابت 
 ، چین ن  چو یی  رت ها قد با 
کره شمالی، ازبکستان، عراق، 
قزاقستان، تایلند، هند، بحرین و 
قطر. بنابراین، دستیابی به مدال 
نیازمند استراتژی دقیق و تغییرات 

است. اساسی 
 

اگر ناکام ماندیم، تکلیف چیست؟
تیم ملی مردان در اوزان ۷۵، ۸۵، 
۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم و تیم بانوان 
در اوزان ۶۹، ۷۷ و ۸۶ کیلوگرم، با 
مجموع ۸ سهمیه در ناگویا به 
میدان خواهند رفت. این در حالی 
است که نسبت به دوره قبل، ۳ 

سهمیه کاهش یافته است.
بودن  به تک مداله  با توجه 
وزن  هر  در  رقابت  مسابقات، 
بسیار دشوار خواهد بود، به ویژه 
آنکه وزنه برداران آسیایی در مسیر 
 ۲۰۲۸ المپیک  سهمیه  کسب 
لس آنجلس نیز قرار دارند و با 
آمادگی کامل به میدان می آیند.

سؤال مهم از تصمیم سازان کمیته 
ملی المپیک این است؛ اگر مانند 
هانگژو، وزنه برداری ایران در ناگویا 
نیز در کسب مدال های مجموع 
ناکام بماند، چه پاسخی وجود 
دارد؟ و چه تضمینی برای تحقق 
وعده ها و اهداف اعلام شده از 
سوی مسئولان فدراسیون و کادر 

فنی ارائه شده است؟
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قهرمانی‌زودهنگام‌ایران‌در‌کشتی‌فرنگی‌نوجوانان‌آسیا

بی‌رقیب‌در‌جهان

دنیامالی و تبریک قهرمانی فرنگی کاران نوجوان

مسابقات کشتی فرنگی نوجوانان 
قهرمانی آسیا در ویتنام در حالی با 
قهرمانی تیم ایران به پایان رسید که 
شاگردان محسن سوریان با کسب 
شش طلا، یک نقره و یک برنز بالاتر 
از رقبای خود ایستادند. تیمی که 
یکبار دیگر ثابت کرد کشتی فرنگی 
ایران جایگاهی نمونه و ویژه در سطح 
دنیا پیدا کرده و به حدی از اعتماد به 
نفس رسیده که در هر سطحی و در 
هر مسابقاتی که حاضر می شود قبل 
از اتمام مسابقات به عنوان قهرمانی 

. سد می ر
فرنگی  مسابقات  نخست  روز  در 
نوجوانان قهرمانی آسیا در ویتنام 
که تیم به سختی راهی این رقابت ها 
شد، تیم ایران هفت نماینده داشت 
که صاحب شش مدال طلا شد. در 
روز پایانی هم کشتی فرنگی ایران 
سه نماینده داشت که هر سه نفر 
شانس کسب مدال را برای خودشان 
حفظ کردند تا قهرمانی تیم ایران 
قبل از اتمام مسابقات قطعی شود. 
در روز نخست این مسابقات که به 
میزبانی ویتنام برگزار می شود، برای 
تیم ایران آرمین اسماعیلی در وزن 
۴۵کیلوگرم، علی اسماعیلی در وزن 
۴۸کیلوگرم، وحید عشیری در وزن 
۵۵کیلوگرم، امیررضا طهماسب پور 
در وزن ۶۰کیلوگرم، امیررضا مهری 

در وزن ۹۲کیلوگرم و علی اکبر آکو در 
وزن ۱۱۰کیلوگرم به مدال طلا دست 

. فتند یا
در جریان رقابت های ۳ وزن پایانی 
هم در وزن ۷۱کیلوگرم اسماعیل 
ظاهردوست به دیدار فینال راه پیدا 
کرد تا تنها فینالیست روز پایانی 
باشد اما در دیدار فینال مقابل 
بایل نورالیف از قرقیزستان شکست 

خورد و به مدال نقره رسید.
حامد  هم  ۶۵کیلوگرم  وزن  در    
رده بندی  دیدار  به  دهقان زاده 
رسید تا به همراه مهدی غلامیان 
در وزن ۸۰کیلوگرم شانس کسب 
مدال داشته باشد و باعث قهرمانی 

زودهنگام تیم ایران قبل از اتمام 
مسابقات شود.

دهقان زاده در دیدار رده بندی مقابل 
یونگکی از چین شکست خورد و به 
عنوان پنجمی بسنده کرد اما مهدی 
غلامیان مقابل علینور تولیگانی از 
قزاقستان با ضربه فنی پیروز شد 
تا دومین برنز ایران در روز پایانی را 
کسب کند. این روزهایی را که کشتی 
فرنگی ایران تجربه می کند، سال ها 
در رؤیای رسیدن به آن بود. روزگاری 
کسب یک مدال طلا در همین آسیا 
افتخاری بزرگ برای کشتی فرنگی 
ایران بود ولی حالا این تیم هر سال 

قهرمان آسیا می شود.

احمد دنیامالی در پیامی درخشش 
تیم ملی کشتی فرنگی نوجوانان 
را  آسیایی  ایران در رقابت های 
تبریک گفت و افتخارات کنونی 
متن  در  دانست.  نویدبخش  را 
پیام احمد دنیامالی وزیر ورزش 
و جوانان آمده است: »درخشش 
قابل توجه و کسب ۶مدال طلای 
ارزشمند توسط تیم ملی کشتی 
فرنگی نوجوانان در رقابت های 

قهرمانی آسیا - ویتنام، بار دیگر 
بر اصالت و استمرار قدرت این 
رشته ریشه دار در خاک ایران مهر 
تأیید زد. آنچه امروز در دانانگ رقم 
خورد، نمایش اقتدار نسلی است 
که نشان داد پشتوانه سازی در 
کشتی ایران با درایت و هوشمندی 
در حال جریان است. تصاحب 
سکوهای نخست در رده های سنی 
پایه، نویدبخش ظهور ستاره هایی 

است که در آینده ای نزدیک، بار 
کشور  ورزش  برای  عزت آفرینی 
بزرگ تر جهانی و  را در میادین 
المپیک بر دوش خواهند کشید. 
کشتی همواره ستون افتخارات 
ورزش ایران بوده و هست. در سال 
پررویداد جاری که چشمان ملت 
به همت قهرمانان ماست، این 
پیروزی قاطعانه، روحیه ای تازه در 

کالبد ورزش دمید.«

حساس ترین  از  یکی  آستانه  در 
ایران، بالاخره  مقاطع بسکتبال 
موتور تیم ملی روشن شد؛ آن هم 
در شرایطی که فضای این رشته هنوز 
تحت تأثیر تعطیلی زودهنگام لیگ و 
آشفتگی هفته های اخیر قرار دارد. 
با ورود سوتیریس مانولوپولوس به 
ایران و آغاز اردوی تیم ملی، حالا 
همه نگاه ها به مسیری دوخته شده 
که قرار است ایران را به پنجره های 
سرنوشت ساز انتخابی جام جهانی 
و سپس بازی های آسیایی ناگویا 
برساند؛ مسیری که پر از ابهام، 
فشار و البته نگرانی است. لیگ برتر 
بسکتبال ایران در حالی بدون معرفی 
قهرمان به پایان رسید که شرایط 
خاص اخیر عملاً اجازه ادامه طبیعی 
مسابقات را نداد. با این حال، 
سازمان لیگ برای تعیین نمایندگان 
ایران در رقابت های غرب آسیا، 
نسخه ای متفاوت پیچید و تورنمنتی 
چهارجانبه برگزار کرد؛ رقابت هایی 
فشرده و پراسترس که در نهایت با 
قهرمانی استقلال و نایب قهرمانی 
پالایش نفت آبادان به پایان رسید تا 
این دو تیم جواز حضور در مسابقات 
منطقه ای را به دست بیاورند. با بسته 
شدن پرونده سهمیه های غرب آسیا، 
حالا نوبت تیم ملی است؛ تیمی 

که باید خود را برای نبردی دشوار 
در انتخابی جام جهانی آماده کند. 
مانولوپولوس برای شروع پروژه 
جدید، ۱۷ بازیکن را به نخستین 
مرحله اردو فراخوانده است؛ فهرستی 
که بیشتر شامل بازیکنان پست های 
یک تا سه است و نشان می دهد کادر 
فنی فعلاً قصد دارد ارزیابی دقیقی از 
خطوط پیرامونی تیم داشته باشد. 
مبین شیخی، سیدمهدی جعفری، 
محمدمهدی حیدری، سیدمحمد 
نوید  رحیمیان،  مجید  غفاری، 
رضایی فر، محمدبصیر مؤمنی، متین 
آقاجانپور، امیرحسین آذری، علیرضا 
شریفی، پیتر گیرگوریان، امیرحسین 
یازرلو، محمدمهدی رحیمی، حسن 
علی اکبری، امیرحسین طوسیان، 
محمدمهدی جلالی و امیرحسین 
خندان پور نفراتی هستند که باید 
از نخستین فیلتر فنی سرمربی 
یونانی عبور کنند. شنیده ها حاکی 
از آن است که این اردو بیشتر جنبه 
غربالگری دارد و قرار است پس از 
پایان آن، بازیکنان پست های چهار 
و پنج نیز در قالب اردویی جداگانه 
مورد ارزیابی قرار بگیرند تا در نهایت 
ترکیب اصلی تیم ملی شکل بگیرد.

س  لو پو لو نو ما ی  لش ها چا ما  ا
فقط فنی نیست. شاید مهم ترین 

خأ فعلی تیم ملی، سینا واحدی 
باشد؛ ستاره ای که پس از پارگی 
رباط صلیبی، زانوی خود را به 
تیغ جراحی سپرد و حالا یکی از 
مهم ترین پنجره های تیم ملی را از 
دست داده است. غیبت او، در کنار 
نبود بازیکنانی مانند بهنام یخچالی و 
محمد امینی، عملاً دست سرمربی 
یونانی را خالی تر از همیشه کرده 

. ست ا
از سوی دیگر، شرایط بدنی بازیکنان 
 . نیست چکی  کو غه  غد د نیز 
ملی پوشانی که هفته ها از تمرین 
دور بوده اند، حالا یا با افت آمادگی 
مواجه اند یا مانند بازیکنان چهار 
تیم حاضر در تورنمنت انتخابی 
هفته  سه  از  پس  آسیا،  غرب 
طاقت فرسا،  و  فشرده  مسابقات 
خسته وارد اردو شده اند. مدیریت 
این فرسودگی، شاید مهم ترین 
از  پیش  مانولوپولوس  مأموریت 

مسابقات پیش رو باشد.
تیم ملی ایران هشتم تیر، در دیداری 
معوقه از پنجره دوم انتخابی جام 
جهانی، به مصاف سوریه می رود و 
سپس باید در پنجره سوم، دوباره 
مقابل اردن و سوریه قرار بگیرد؛ 
مسابقاتی که می توانند سرنوشت 
صعود ایران را تعیین کنند. ایران در 
حال حاضر با دو برد و یک شکست، 
پس از اردن در رتبه دوم گروه C قرار 
دارد و کوچک ترین لغزش ممکن 
است معادلات صعود را پیچیده کند.

با این حال، نگرانی ها فقط به 
انتخابی جام جهانی ختم نمی شود. 
آسیایی  بازی های  بزرگ تر،  افق 
ناگویاست؛ تورنمنتی که بسکتبال 
ایران در آن زیر ذره بین خواهد بود. 
حالا باید دید مانولوپولوس می تواند 
از دل این آشفتگی، تیمی منسجم و 
جنگنده بسازد؛ تیمی که نه تنها باید 
از فشار پنجره های انتخابی جان 
سالم به در ببرد، بلکه باید از آفتاب 

تند ناگویا نیز در امان بماند.

مسابقات دوومیدانی قهرمانی آسیا در رده سنی 
جوانان در حالی برگزار می شود که دختران ایرانی با 
کسب دو مدال نقره و رکوردشکنی در این مسابقات 

درخشیدند. خوش 
یکی از این چهره های درخشان، شه پری ملی پوش 
دوومیدانی دختران ایران بود که در ماده ۳۰۰۰ متر 
با مانع رقابت های قهرمانی جوانان آسیا به مدال 

نقره دست پیدا کرد.
در ادامه بیست و دومین دوره مسابقات دوومیدانی 
قهرمانی جوانان آسیا، هانیه شه پری در دومین روز 
از این مسابقات به رقابت با حریفان خود پرداخت 

و به مدال نقره دوی ۳۰۰۰ متر مانع رسید.

شه پری با ثبت زمان ۱۰:۲۶.۳۴ دقیقه به عنوان نفر 
دوم از خط پایان عبور کرد.

این ملی پوش ضمن کسب مدال نقره، رکورد ملی 
دوی ۳۰۰۰ مترمانع زنان ایران را که پیش از این 
با زمان ۱۰:۲۹.۲۴ دقیقه در اختیار خودش بود، 

. شکست
پیش از این و در روز نخست مریم احمدی، دونده 
ایران در ماده ۱۵۰۰ متر به مدال نقره دست پیدا کرد.
حامد نفر )پرتاب دیسک(، امیررضا آهنین مرام 
)پرتاب چکش(، کیارش کابلی )پرتاب وزنه(، 
محمدصالح کمره )۸۰۰ متر، ۱۵۰۰ متر(، هانیه شه پری 
)۳۰۰۰ متر و ۳۰۰۰ متر بامانع(، مریم احمدی )۸۰۰ متر 

و ۱۵۰۰ متر(، ۶ ملی پوش تیم ملی ایران در این دوره 
از رقابت ها هستند.

دوومیدانی ایران بعد از حضور احسان حدادی 
داشته  سعی  مجموعه  این  مدیریت  رأس  در 
پوست اندازی کند اما در این راه با فراز و نشیب های 
زیادی روبه رو بوده اما درخشش جوانان دوومیدانی 
می تواند به او برای ادامه راهش کمک کند تا 

شجاعت کافی برای جوانگرایی را داشته باشد. 
اسفندیار موسوی، حسن صمیمی )مربی(، لیلا 
مرادی )سرپرست بانوان( و مهدی جلودارزاده نیز 
سرپرست تیم اعزامی کشورمان به هنگ کنگ 

. ست ا

‌پیچ‌تند‌انتخابی‌جام‌جهانی مأموریت‌سخت‌مانولوپولوس‌در

ارزیابی‌پله‌به‌پله‌سرآشپز‌یونانی

دوومیدانی‌جوانان‌قهرمانی‌آسیا

درخشش‌دختران‌ایرانی



فوتبال جهان

 از ساکا تا دمبله، ستاره هایی که فینال را می بلعند

6 نبرد تعیین کننده در بوداپست

شگفتی بزرگ دور دوم رولان گاروس

گرما بلای جان مرد شماره یک

ــال لیگ قهرمانان اروپا در بوداپست، چیزی فراتر   فینـ
ــبز است؛ جدالی میان دو  از تقابل دو تیم بزرگ قاره سـ
ــو آرسنالِ میکل آرتتا  ــفه متفاوت فوتبال. از یک سـ فلسـ
قرار دارد؛ تیمی که با ساختاری منظم، دفاعی کم اشتباه 
و ذهنیتی برنده پس از قهرمانی در لیگ برتر انگلیس 
ــیده است. از سوی دیگر پاری سن ژرمنِ  به فینال رسـ
ــتاده؛ تیمی پر از ستاره های هجومی  لوئیس انریکه ایسـ
ــام آور در انتقال  ــه با فوتبال تهاجمی و سرعت سرسـ کـ

توپ، بار دیگر تا آستانه فتح اروپا پیش آمده است.
ــنال در این فصل لیگ قهرمانان تنها شش گل   آرسـ
ــابقات را  ــترین کلین شیت مسـ ــرده و بیشـ دریافت کـ
ــر خطرناک ترین  ــد برابـ ــا حالا بایـ ثبت کرده است، امـ
ــه تاکنون ۴۴ گل  ــرار بگیرد؛ تیمی کـ خط حمله اروپا قـ
ــیر رسیدن به فینال به ثمر رسانده است. همین  در مسـ
تضاد سبک ها، فینال امسال را به یکی از جذاب ترین و 
غیرقابل پیش بینی ترین بازی های سال های اخیر تبدیل 

کرده است.
ــولاً نه در  ــابقه ای، سرنوشت جام معمـ  در چنین مسـ
ــتقیم داخل  تاکتیک های کلی، بلکه در نبردهای مسـ
ــود؛ تقابل هایی که ممکن است  زمین مشخص می شـ

نتیجه را تغییر دهند.
 

11 ساکا مقابل نونو مندس
دوئل سرعت و جسارت

ــنال است؛  ــاکا مهم ترین مهره هجومی آرسـ ــو سـ  بوکایـ
ــاختار تهاجمی توپچی ها را  ــه حضورش سـ بازیکنی کـ
کاملاً تغییر می دهد. ساکا علاوه بر مهارت فردی، به دلیل 
شجاعت در دریبل زنی و بازگشت های دفاعی، یکی از 
کامل ترین وینگرهای فوتبال اروپا محسوب می شود. 
آرتتا امیدوار است ستاره انگلیسی اش بتواند در جناح 

راست دفاع پاریس را تحت فشار بگذارد.

ــاده نیست. نونو مندس در ماه های   اما مأموریت او سـ
ــاید بهترین مدافع چپ جهان بوده است.  ــر شـ اخیـ
سرعت بالا، قدرت بدنی و توانایی فوق العاده در بازی 
ــد او  یک به یک باعث شده کمتر مهاجمی بتواند از سـ
عبور کند. مندس در نیمه نهایی مقابل بایرن مونیخ 
ــانی داشت و در مهار مایکل اولیسه  نیز عملکرد درخشـ

موفق ظاهر شد.
ــاکا نتواند برتری محسوسی مقابل مندس ایجاد   اگر سـ
ــنال خنثی  ــه هجومی آرسـ ــادی از برنامـ کند، بخش زیـ

خواهد شد.
 

22 کواراتسخلیا برابر تیمبر
نگرانی بزرگ آرتتا

ــال،  ــتانه فینـ ــا در آسـ ــه آرتتـ ــاید مهم ترین دغدغـ  شـ
ــتانی  ــتاره گرجسـ ــد؛ سـ مهار خویچا کواراتسخلیا باشـ
از  ــی  یکـ ــه  بـ ــر  اخیـ فصل  دو  در  ــه  کـ پاری سن ژرمن 
ــان جهان تبدیل شده است.  خطرناک ترین بازیکنـ
کواراتسخلیا با تکنیک، تغییر جهت های سریع و قدرت 
خلق موقعیت، نقش کلیدی در موفقیت های اخیر 
ــیده  ــالا در اوج آمادگی به فینال رسـ ــته و حـ پاریس داشـ

است.
ــنال اینجاست که وضعیت یورین   مشکل بزرگ آرسـ
ــر هنوز کاملاً مشخص نیست. مدافع هلندی  تیمبـ
بهترین گزینه توپچی ها برای مهار کواراتسخلیا محسوب 
ــود، اما مدت ها از میادین دور بوده و بعید است  می شـ
ــد ۹۰ دقیقه کامل بازی کند. غیبت بن وایت نیز  بتوانـ

شرایط را پیچیده تر کرده است.
ــد از  ــور خواهد شـ ــد، آرتتا مجبـ ــاده نباشـ ــر تیمبر آمـ  اگـ
ــتانی  ــتاره گرجسـ بازیکنانی غیرتخصصی برای مهار سـ
استفاده کند؛ اتفاقی که می تواند به نقطه ضعف اصلی 

آرسنال تبدیل شود.
 

33 تروسار مقابل جانشین احتمالی حکیمی
ــرایط مشابهی وجود دارد.   در سمت دیگر زمین نیز شـ
ــترینگ  اشرف حکیمی همچنان با مصدومیت همسـ

دست وپنجه نرم می کند و احتمال غیبت او در فینال 
بالاست. غیبت مدافع مراکشی ضربه بزرگی به ساختار 
ــرا که حکیمی یکی از  ــد بود، چـ پاری سن ژرمن خواهـ
ــه در فاز هجومی و  ــان تیم انریکـ تأثیرگذارترین بازیکنـ

دفاعی است.
ــورت غیبت او، وارن زئیر-امری احتمالاً به عنوان   در صـ
ــوان که  ــرد؛ هافبکی جـ ــازی خواهد کـ مدافع راست بـ
ــتعداد بالایی دارد، اما تجربه کافی در چنین  هرچند اسـ
ــاً همان چیزی است که  ــدارد. این دقیقـ ــابقه ای نـ مسـ

لئاندرو تروسار به دنبالش خواهد بود.
ــای مداوم  ــار با هوش تاکتیکی و جابه جایی هـ  تروسـ
می تواند مدافعی کم تجربه را دچار مشکل کند و فضای 

خطرناکی برای آرسنال بسازد.
 

44 دروازه بان ها
 برتری بزرگ آرسنال

ــتقیماً مقابل  ــافونوف مسـ  هرچند داوید رایا و ماتوی سـ
ــرد دروازه بان ها در  ــد، اما عملکـ ــر قرار نمی گیرنـ یکدیگـ
فینال لیگ قهرمانان همیشه تعیین کننده بوده است.

 رایا در این فصل یکی از مطمئن ترین دروازه بان های اروپا 
بوده و بارها آرسنال را نجات داده است. آرامش در بازی 
ــریع و تسلط روی ارسال ها باعث  با پا، واکنش های سـ
شده او به نقطه اتکای خط دفاعی توپچی ها تبدیل شود.
 در سوی مقابل، سافونوف هنوز نتوانسته اعتماد کامل 
ــد. او هرچند نمایش های  ــواداران پاریس را جلب کنـ هـ
قابل قبولی داشته، اما روی ضربات ایستگاهی و ارسال ها 
ــان داده است؛ دقیقاً همان بخشی که  ضعف هایی نشـ

آرسنال در آن تخصص دارد.
ــیده شود، برتری آرسنال درون   اگر بازی به جزئیات کشـ
ــته  دروازه می تواند نقش مهمی در تعیین قهرمان داشـ

باشد.
 

55 دمبله مقابل زوج سالیبا و گابریل
ــه در صورت آمادگی کامل، خطرناک ترین   عثمان دمبلـ
ــتاره  ــود. سـ ــد بـ ــره هجومی پاری سن ژرمن خواهـ مهـ

ــالا، سرعت فوق العاده و  ــا آزادی حرکتی بـ ــوی بـ فرانسـ
ــازی، قلب تپنده خط حمله تیم انریکه  توانایی بازیسـ

محسوب می شود.
 اما آرسنال احتمالاً بهترین زوج دفاع مرکزی حال حاضر 
ــالیبا و گابریل  ــا را در اختیار دارد. ویلیام سـ فوتبال اروپـ
ماگالاش طی دو فصل اخیر هماهنگی کم نظیری پیدا 
کرده اند؛ یکی با آرامش و سرعت، دیگری با قدرت بدنی 

و جنگندگی.
ــه را مهار کنند، بخش   اگر این دو مدافع بتوانند دمبلـ
مهمی از قدرت هجومی پاری سن ژرمن از بین خواهد 
رفت. در واقع، سرنوشت فینال تا حد زیادی به نتیجه 

همین تقابل وابسته است.
 

66 رایس مقابل ویتینیا
نبرد مغزهای میانه میدان

 دکلان رایس پس از قهرمانی آرسنال در لیگ برتر، حالا 
ــود. هافبک  یکی از مدعیان توپ طلا محسوب می شـ
انگلیسی با دوندگی بی پایان، قدرت تخریب و رهبری 

در میانه میدان، ستون اصلی تیم آرتتا است.
ــرار دارد؛ مغز متفکر  ــا قـ  با این حال، مقابل او ویتینیـ
ــاید از  خط هافبک پاری سن ژرمن. هافبک پرتغالی شـ
ــد، اما از لحاظ هوش  نظر فیزیکی به قدرت رایس نباشـ
فوتبالی، کیفیت پاس و کنترل ریتم بازی در سطحی 

فوق العاده قرار دارد.
 مشکل آرسنال اینجاست که ویتینیا تنها نیست. ژوائو 
ــی از کامل ترین خطوط  ــان روییس نیز یکـ نوس و فابیـ
ــاخته اند. به همین دلیل رایس برای  ــی اروپا را سـ میانـ
ــرد، به کمک هم تیمی هایش نیاز  ــروزی در این نبـ پیـ

خواهد داشت.
 فینال بوداپست، جدال دو تیم آماده و جاه طلب است؛ 
تیمی که به دنبال دومین قهرمانی متوالی در اروپا است 
و تیمی که می خواهد برای نخستین بار جام را بالای سر 
ــاید تفاوت ها در ظاهر زیاد باشد، اما در نهایت  ببرد. شـ
این نبردهای مستقیم داخل زمین هستند که قهرمان 

اروپا را مشخص خواهند کرد.

لیگ قهرمانان
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اتلتیکو: آلوارز فروشی نیست
 باشگاه اتلتیکومادرید واکنش تندی به شایعات 
مربوط به انتقال خولیان آلوارز به بارسلونا نشان 
داد و تأکید کرد این مهاجم آرژانتینی به هیچ وجه در 
فهرست فروش قرار ندارد. منابع نزدیک به باشگاه 
مادریدی در گفت وگو با روزنامه آاس اعلام کردند: 
»او فروشی نیست. باشگاه هیچ پیشنهادی دریافت 
نکرده و هیچ جلسه ای هم برگزار نشده است.«  
مدیران اتلتیکو همچنین از اخبار منتشرشده در 
ماه های اخیر ابراز ناراحتی کردند و گفتند: »از 
ماه ها دروغ، نیمه واقعیت و اخبار ساختگی خسته 
شده ایم. بارسلونا در کل این ماجرای خولین، رفتاری 
در حد یک تیم کوچک از خود نشان می دهد.«  با 
این حال، مسئولان اتلتیکو تأکید کردند که خود 
آلوارز نقشی در این حواشی ندارد و رفتار حرفه ای او 
مورد تحسین باشگاه است. آنها گفتند: »این بازیکن 
مقصر نیست. خولین رفتار بی نقصی داشته و این 

بیرونی است.« موضوع کاملاً 
 

آلیسون در لیورپول ماندنی شد
 باشگاه لیورپول تصمیم نهایی خود درباره آینده 
آلیسون بکر را گرفت و این دروازه بان برزیلی 
حداقل یک فصل دیگر در آنفیلد خواهد ماند. 
فابریتزیو رومانو گزارش داد قرارداد آلیسون به 
صورت خودکار تا سال ۲۰۲۷ تمدید شده و مدیران 
لیورپول نیز به طور رسمی به تیم مدیریتی او اطلاع 
داده اند که همچنان روی این گلر حساب ویژه ای 

می کنند. باز 
 در هفته های اخیر شایعاتی درباره احتمال انتقال 
آلیسون به یوونتوس مطرح شده بود و حتی گفته 
می شد مذاکراتی میان این دروازه بان و مدیران 
بیانکونری انجام شده است، اما حالا لیورپول 

تصمیم قطعی خود را گرفته است.
 همزمان گزارش هایی درباره احتمال جدایی 
قرضی گئورگی مامارداشویلی منتشر شده و نام 
یوونتوس و اینتر به عنوان مشتریان این دروازه بان 
گرجستانی مطرح شده است. رسانه های ایتالیایی 
همچنین مدعی شده اند یووه داوید دخیا را نیز 
به عنوان گزینه احتمالی جانشینی آلیسون زیر 

دارد. نظر 
 

کوکه: دست از سر خولیان بردارید
 کوکه کاپیتان اتلتیکومادرید، از شایعات مداوم 
پیرامون آینده خولیان آلوارز ابراز ناراحتی کرد و 
تأکید داشت این مهاجم همچنان بازیکن اتلتیکو 
است. او در حاشیه مراسم لالیگا درباره اخبار 
مربوط به مذاکرات احتمالی با بارسلونا گفت: 
»من در منورکا بودم و گوشی ام خاموش بود. هیچ 
چیزی نمی دانم. تنها چیزی که می دانم این است 
که او بازیکن اتلتیکو است، تا سال ۲۰۳۰ قرارداد 
دارد و بند فسخ چند میلیون یورویی در قراردادش 

موجود است.«
 کوکه سپس با لحنی جدی تر ادامه داد: »خولیان 
بازیکن اتلتیکومادرید است. از روز اول همه مدام 
او را به بارسلونا و این طرف و آن طرف می فروشند. 

دست از سرش بردارید.«
 کاپیتان اتلتیکو همچنین از تعهد آلوارز تمجید کرد 
و گفت این بازیکن از زمان حضورش در مادرید تمام 
توانش را برای تیم گذاشته و تمرکزش روی موفقیت 

اتلتیکو است. با پیراهن 
 

جزئیات انتقال گوردون به بارسا
 رسانه های انگلیسی جزئیات مالی انتقال آنتونی 
گوردون از نیوکسل به بارسلونا را منتشر کردند؛ 
انتقالی که می تواند یکی از بزرگ ترین معاملات 
 ،Chronicle Live تابستان باشد. طبق گزارش
این انتقال با مبلغی نزدیک به ۸۰ میلیون یورو 
به علاوه ۱۰ میلیون یورو پاداش نهایی شده است.

 با این حال، نیوکسل تمام این مبلغ را دریافت 
نمی کند، زیرا اورتون ۱۵ درصد از حق فروش این 
بازیکن را حفظ کرده و حدود ۱۲ میلیون یورو از این 
انتقال نصیبش خواهد شد. بخشی از پاداش های 
توافق شده نیز به موفقیت های بارسلونا و تعداد 
بازی های گوردون بستگی دارد.  بر اساس این 
توافق، اگر گوردون حداقل ۶۰ بازی برای بارسا 
انجام دهد یا باشگاه کاتالان به افتخارات مهمی 
برسد، نیوکسل پاداش بیشتری دریافت خواهد 
کرد. همچنین بندی برای فروش مجدد این 
بازیکن در آینده در قرارداد گنجانده شده است. 
گفته می شود دستمزد گوردون در بارسلونا تقریباً 
دوبرابر دوران حضورش در نیوکسل خواهد شد.

 

رقابت بارسا و بایرن برای گواردیول
 بارسلونا و بایرن مونیخ رقابت جدی برای جذب 
یوشکو گواردیول، مدافع کروات منچسترسیتی را 
آغاز کرده اند. رسانه های اسپانیایی گزارش داده اند 
بارسلونا این مدافع ۲۴ ساله را یکی از اهداف اصلی 
خود برای تقویت خط دفاعی می داند و مذاکرات 
اولیه را نیز آغاز کرده است.  در سوی مقابل، 
بایرن مونیخ نیز به دنبال بازگرداندن گواردیول 
به فوتبال آلمان است. لوتار ماتئوس در این باره 
گفت: »شنیده ام که از همین حالا پرس وجوها 
شروع شده است. نامش گواردیول است.«  با 
وجود این علاقه گسترده، منچسترسیتی تمایلی 
به فروش این بازیکن ندارد. مدیران باشگاه 
انگلیسی قصد دارند قرارداد او را فراتر از سال 
۲۰۲۸ تمدید کنند. گواردیول از زمان پیوستن به 
تیم پپ گواردیولا به مهره ای ثابت تبدیل شده، 
هرچند مصدومیت ساق پا بخشی از فصل گذشته 

را از او گرفت.

ساعت جهان، به وقت فینال لیگ قهرمانان کوک می شود

شام آخر یک فصل پرماجرا
جدال سبک 

جذاب، 
تماشاگرپسند 

و دیوانه کننده 
برنده ۲ دوره 

لیگ قهرمانان 
یعنی لوییز 

انریکه و سبک 
عملگرایانه 

کم نقص و 
پیچیده میکل 
آرتتا که تاریخ 

باشگاه آرسنال 
را مانند استاد 

خود آرسن 
ونگر، به قبل 

و بعد خودش 
تقسیم کرد

حذفی لیگ قهرمانان در این فصل 
بوده است. مهم ترین غایب احتمالی 
پاری سن ژرمن در این بازی، اشرف 
حکیمی خواهد بود هرچند که 
تلاش هایی برای رسیدن او به بازی 

وجود دارد.
دو تیم تاکنون در رقابت های مختلف 
هفت بار به مصاف هم رفته اند و 

حاصل این هشت بازی، دو برد برای 
هر تیم و سه تساوی بوده است؛ از 
جمله سه بازی در دو فصل اخیر لیگ 
قهرمانان: پیروزی آرسنال مقابل 
پاری سن ژرمن در مرحله لیگ فصل 
گذشته و دو برد پاری سن ژرمن در دور 
نیمه نهایی. پاری سن ژرمن در پنج 
مرتبه اخیر تقابل با تیم های انگلیسی، 

آنها را از دور رقابت ها حذف کرده در 
حالی که آرسنال در دو تقابل اخیر 
مرحله حذفی لیگ قهرمانان برابر 

فرانسوی ها ناکام بوده است.
اما این آمار و ارقام، در زمان سوت آغاز 
بازی به دست دنیل زیبرت آلمانی 
اهمیتی ندارد و نبرد، عصر یکشنبه در 

پوشکاش آرنا آغاز خواهد شد.

پیش بازی

فصل باشگاهی پر فراز و نشیب 
فوتبال باشگاهی در سال ۲۰۲۵-۲۰۲۶ 
و پیش از جام جهانی امروز بالاخره در 
ورزشگاه پوشکاش آره نای بوداپست، 
پایتخت فوتبال مجارستان به پایان 
خواهد رسید و در مهم ترین بازی 
فصل، قهرمان لیگ قهرمانان اروپا 
بین پاری سن ژرمن و آرسنال تعیین 
خواهد شد. بین مدافع قدرتمند 
عنوان قهرمانی که به دنبال دومین 
جام متوالی خود خواهد بود و آرسنال 
که پس از پایان رؤیای ۲۲ سال انتظار 
برای قهرمانی در لیگ برتر انگلیس، 
می تواند با اولین قهرمانی در لیگ 
قهرمانان اروپا، بهترین فصل تاریخ 
این باشگاه را رقم بزند؛ جدالی جذاب، 
دیدنی، حساس و تماشایی از دو سبک 
متفاوت فوتبال در اروپا. جدال سبک 
جذاب، تماشاگرپسند و دیوانه کننده 
برنده ۲ دوره لیگ قهرمانان یعنی لوییز 
انریکه و سبک عملگرایانه، کم نقص و 
پیچیده میکل آرتتا که تاریخ باشگاه 
آرسنال را مانند استاد خود آرسن 
ونگر، به قبل و بعد خودش تقسیم 
کرد. امروز، پوشکاش آره نا مرکز 
جهان خواهد بود و همه نگاه ها به 
این است که در نهایت، جام زیبای 
لیگ قهرمانان اروپا به کدام رنگ 

مزین می شود.
تنها تیم لیگ قهرمانان اروپا از زمان 
تغییر فرمت بازی ها که توانسته از 
عنوان قهرمانی خود دفاع کند، رئال 
مادرید بوده که در دوران زیدان به 
سه قهرمانی متوالی لیگ قهرمانان 
در سال های ۲۰۱۶ تا ۲۰۱۸ رسید؛ لوییز 
انریکه که می تواند به دومین قهرمانی 
خود با پاری سن ژرمن برسد، با سومین 
قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا در 

کنار دیگر سرمربی بزرگ اسپانیایی 
دنیای فوتبال یعنی پپ گواردیولا قرار 
می گیرد. در سمت مقابل آرسنال که 
بیش از هر تیمی در تاریخ مسابقات 
لیگ قهرمانان و جام باشگاه های 
اروپا بدون قهرمانی به میدان رفته، 
می تواند به بیست و پنجمین قهرمان 
فوتبال باشگاهی اروپا تبدیل شود. در 
سه فینال اخیر، منچسترسیتی ۲۰۲۳ 
و پاری سن ژرمن ۲۰۲۵ برای نخستین 
بار قهرمان شدند و شاید این بار، روز 

بزرگ آرسنالی ها  باشد.
پاری سن ژرمن که فصل گذشته با 
پیروزی قاطع پنج بر صفر مقابل 
اینتر قهرمان اروپا شد، با سه فینال 
در شش سال از ۲۰۲۰ به این سمت، 
بیش از هر تیمی در لیگ قهرمانان 
به فینال رسیده و تجربه بالایی در 
این مقطع از فصل دارد اما از طرفی 
آرسنال با قدرت بالای دفاعی خود با 
سبکی کاملاً متضاد پاری سن ژرمن، 
بدون شکست به این فینال رسیده 
است و متکی به قدرت دفاعی بالای 
خود خواهد بود. با شش گل خورده 
در ۱۴ بازی، آرسنال کمترین گل خورده 
در این فصل لیگ قهرمانان را دارد و 
بین تیم هایی که در تاریخ مسابقات 
حداقل ۱۳ بازی انجام داده اند، پس از 
خود آرسنال ۲۰۰۶-۲۰۰۵ و چلسی ۲۰۲۱-
۲۰۲۰، بهترین خط دفاعی تاریخ لیگ 

قهرمانان را در اختیار دارد.
آنچه در نظر بسیاری از کارشناسان 
شانس پاری سن ژرمن را افزایش داده، 
خستگی کمتر بازیکنان این تیم و یک 
هفته استراحت به نسبت آرسنال 
بوده است. شاید فشار حضور در 
کورس قهرمانی لیگ برتر در مقایسه 
با پاری سن ژرمن که کار دشواری برای 
فتح لیگ یک فرانسه نداشت، برگ 
برنده انریکه در این بازی باشد؛ هرچند 
که آرسنال با خوش اقبالی در هفته 
آخر، لازم نبود برای قهرمانی بجنگد 

و قهرمانی اش را پیش از این قطعی 
کرده بود. آرسنال، تنها تیم بدون 
شکست این فصل لیگ قهرمانان 
است و در طول مسابقات تنها ۴۳ 
دقیقه عقب بوده و اگر گل اول را به 
ثمر برساند، بازگشت برای پاریسی ها 
کار سختی خواهد بود؛ آخرین بار 
رئال در فینال ۲۰۱۴ مقابل اتلتیکو در 
لیسبون با وجود دریافت گل اول، در 

لیگ قهرمانان به قهرمانی رسید.
با این حال پاری سن ژرمن با خط 
حمله ویرانگر خود، در ۹ بازی اخیر 
حذفی اش در لیگ قهرمانان اروپا 
از جمله دو بازی رفت و برگشت 
نیمه نهایی فصل گذشته مقابل 
همین آرسنال شکست ناپذیر بوده 
است و آخرین باخت آنها، به شکست 
مقابل یک تیم انگلیسی یعنی استون 
ویلا در یک چهارم نهایی فصل گذشته 
برمی گردد. با وجود مصدومیت برنده 
توپ طلای ۲۰۲۵ یعنی عثمان دمبله، 
او به دیدار امروز خواهد رسید و 
خویچا کواراتسخلیا نیز او را در خط 
حمله همراهی خواهد کرد؛ ستاره 
گرجستانی که با هفت گل زده و سه 
پاس گل، مؤثرترین بازیکن مرحله 

حذف غیرمنتظره یانیک سینر از 
رقابت های گرنداسلم رولان گاروس 
یکی از بزرگ ترین شگفتی های 
این دوره بود؛ اتفاقی که بیش از 
هر چیز به شرایط فیزیکی او در 
گرمای شدید پاریس بازمی گردد. 
تنیسورهای  رده بندی  اول  نفر 
جهان که با ۳۰ پیروزی متوالی و 
آمادگی بالا به عنوان بخت اول 
قهرمانی با توجه به غیبت رقیب 

مستقیمش یعنی کارلوس آلکاراس 
وارد رولان گاروس شده بود، در 
دیدار دور دوم مقابل خوان مانوئل 
سروندولو تا آستانه یک برد آسان 
پیش رفت. سینر دو ست نخست 
را با نتایج ۶-۳ و ۶-۲ برد و در ست 
سوم نیز ۵-۱ جلو افتاد؛ فاصله ای 
که تنها یک گیم تا پیروزی باقی 

. شت ا می گذ
این لحظه، ورق به طور  از  اما 
کامل برگشت. تنیسور ایتالیایی 
به تدریج دچار افت شدید بدنی 
سرگیجه،  از  نشانه هایی  شد؛ 
بی حالی و گرفتگی عضلات باعث 

شد او حتی برای مداوا زمین را 
ترک کند. دمای بالای حدود ۳۳ 
درجه سانتیگراد در پاریس شرایط 
را دشوارتر کرده بود و عملاً توان 

جسمی او را تحلیل برد.
پس از بازگشت به زمین، سینر 
دیگر شباهتی به بازیکن مسلط 
ابتدای مسابقه نداشت. او سه 
ست متوالی را با نتایج ۵-۷، 
۶-۱ و ۶-۱ واگذار کرد تا یکی از 
عجیب ترین بازگشت های تاریخ 
در  او  بخورد.  رقم  گرنداسلم 
مقاطعی از ۲۰ گیم پایانی، تقریباً 
تمام کنترل بازی را از دست داده 

بود و تنها در دو گیم به پیروزی 
رسید. این شکست نه تنها به 
روند فوق العاده سینر پایان داد، 
بلکه امید او برای فتح نخستین 
عنوانش در رولان گاروس و تکمیل 
از  نیز  را  »گرنداسلم حرفه ای« 
بین برد. از سوی دیگر، پیروزی 
سروندولو که در رده ای بسیار 
پایین تر قرار دارد، به عنوان یکی از 
مهم ترین بردهای دوران حرفه ای 
او ثبت شد.  حذف زودهنگام 
مرد شماره یک جهان، جدول 
مسابقات را کاملاً باز کرد و حالا 
مدعیان دیگری برای قهرمانی 

شانس بیشتری خواهند داشت؛ 
تورنمنتی که ناگهان بدون ستاره 
اصلی خود، وارد مرحله ای غیرقابل 
پیش بینی شده است. از زمان 
حذف سینر، رسانه ها و کارشناسان 
انتقادات زیادی را نسبت به رویکرد 
او در شرایط سخت جوی مطرح 
کرده اند و بحث هایی جدی درباره 
توان او در شرایط جوی سخت 
مانند گرما و باد مطرح شده است 
و حالا، برای نخستین بار از سال 
۲۰۲۳، یک گرنداسلم به بازیکنی 
غیر از یانیک سینر و کارلوس 

آلکاراس خواهد رسید.
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 پاری سن ژرمن- آرسنال

 فینال زیر نور آفتاب
ماجرای ساعت عجیب نبرد بوداپست

 تصمیم جدید اتحادیه فوتبال اروپا برای تغییر ساعت فینال لیگ قهرمانان اروپا، یکی از مهم ترین موضوعات 
پیرامون دیدار آرسنال و پاری سن ژرمن در فصل ۲۰۲۶-۲۰۲۵ بوده است؛ تغییری که با واکنش های مختلفی 
همراه شده است. بر اساس اعلام یوفا، فینال این فصل که در ورزشگاه پوشکاش بوداپست برگزار می شود، 
به جای ساعت سنتی ۲۱:۰۰ به وقت اروپای مرکزی، در ساعت ۱۸:۰۰ )۱۹:۳۰ به وقت ایران( آغاز خواهد شد؛ 
یعنی سه ساعت زودتر از روال همیشگی. این تصمیم با هدف بهبود تجربه هواداران اتخاذ شده است. مسئولان 
یوفا معتقدند شروع زودتر مسابقه، شرایط بهتری برای تماشاگران حاضر در ورزشگاه فراهم می کند؛ به ویژه از 
نظر دسترسی به حمل ونقل عمومی پس از پایان بازی و افزایش امنیت و راحتی بازگشت به شهرها. از سوی 
دیگر، این تغییر به جنبه های تجاری و رسانه ای نیز مرتبط است. یوفا تلاش دارد با انتخاب زمان مناسب تر، 
مخاطبان جهانی بیشتری را جذب کند، به خصوص نسل جوان و بینندگان خارج از اروپا که با ساعت های 
دیرهنگام مشکل داشتند. همچنین این تصمیم در ادامه انتقادهایی است که پس از فینال های گذشته، به ویژه 
مشکلات سازماندهی و حمل ونقل در برخی میزبان ها مطرح شده بود. اکنون یوفا با این تغییر می خواهد 
فضایی خانوادگی تر و قابل دسترس تر برای مهم ترین بازی باشگاهی جهان ایجاد کند. با این حال، این تغییر 
بی حاشیه هم نبوده و برخی منتقدان معتقدند زمان جدید ممکن است برای بخشی از مخاطبان سنتی، به ویژه 

در اروپا، جذابیت کمتری داشته باشد.
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 اظهارات تکراری تاجرنیا 
درباره پنجره بسته استقلال

اظهارات تازه علی تاجرنیا درباره وضعیت پنجره 
نقل و انتقالاتی استقلال بیش از آنکه حامل خبر 
جدیدی باشد، یادآور اظهاراتی است که طی 
ماه های گذشته بار ها از سوی مدیران باشگاه 

مطرح شده است.
ــرای  ــر از استخدام یک وکیل مجرب بـ ــار دیگـ او بـ
حل مشکل سخن گفته و ابراز امیدواری کرده 
که پنجره استقلال به زودی باز شود. اما سؤال 
اصلی اینجاست که این خبر تکراری تا چه زمانی 

قرار است بدون ارائه جزئیات ادامه پیدا کند.
ـــه  ـــز ب ـــر چی ـــش از ه ـــا بی ـــن روز ه ـــتقلال ای ـــواداران اس ه
دنبال شفافیت هستند. اشاره دوباره به استخدام 
وکیل نمی تواند خبر تازه ای تلقی شود. این 
موضوع پیش تر نیز بار ها مطرح شده و مدیران 
باشگاه از پیگیری های حقوقی برای حل بحران 
سخن گفته بودند. آنچه اکنون اهمیت دارد، 
ـــدی  ـــرار رون ـــاً تک ـــه صرف ـــت ن ـــات اس ـــن اقدام ـــه ای نتیج

که از مدت ها قبل آغاز شده است.
انتظار می رود تاجرنیا این بار به جای تکرار مسأله 
ــده  ــرفت پرونـ ــزان پیشـ ــاره میـ ــل، دربـ ــتخدام وکیـ اسـ
ـــای  ـــی ماه ه ـــه ط ـــد؛ اینک ـــه ده ـــن تری ارائ ـــح روش توضی
اخیر چه موانعی برطرف شده و پرونده تا چه 
ــده است.  ــره نزدیک شـ ــدن پنجـ ــاز شـ ــه بـ ــدازه بـ انـ
هوادار استقلال دیگر تنها به شنیدن امیدواری ها 
قانع نیست و انتظار دارد مدیران باشگاه از مرحله 
وعده عبور کرده و گزارش دقیق تری از عملکرد 

ـــد. ـــه کنن ـــود ارائ خ

 غفور جهانی: آقای تاج
 جلوی هزینه های بیهوده را بگیر

       غفور جهانی پیشکسوت باشگاه ملوان درباره 
می گوید:  اینطور  باشگاهداری  هزینه های 
ـــولاد  ـــور و ف ـــپاهان، تراکت ـــون س ـــی چ ـــای بزرگ »تیم ه
خوزستان بابت جنگ تحمیلی با مشکلات 
برای  زیادی مواجه شدند و طبیعتاً  مالی 
ملوان که قدرت مالی اش بسیار پایین تر از 
ــت. از  ــی نیسـ ــت مالـ ــز حمایـ ــاره ای جـ ــت چـ آنهاسـ
تمامی اهالی فوتبال و شخص مهدی تاج که 
ــه جلوی  ــیون است می خواهم کـ رئیس فدراسـ
ــد.  ــال بگیرنـ ــوده را در فوتبـ ــازاد و بیهـ ــای مـ خرج هـ
ما در دوران بعد از جنگ تحمیلی هستیم و باید 
جلوی ورشکستگی باشگاه ها را بگیرند. قانونی 
بگذارند تا پول بیش از حد به بازیکنان داده 
ـــا را  ـــوان تیم ه ـــا بت ـــد ت ـــات کنن ـــع مراع ـــود، در واق نش
ـــن  ـــن ای ـــنهاد م ـــوان پیش ـــود مل ـــرای خ ـــرد. ب ـــظ ک حف
است تا جایی که می شود از بازیکنان مستعدی 
که در تیم های پایه به خصوص تیم های امید و 
جوانان هستند در تیم بزرگسالان استفاده شود 
چون دیگر ملوان جای بازیکنانی با قراردادهای 
نجومی نیست و باید با کاهش هزینه ها به 
داد ملوان و طرفدارانش رسید. هواداران هم 
ــولان  ــفانه متمـ ــی متأسـ ــوند ولـ ــی می شـ ــی مالـ حامـ
ــتند  ــا گذاشـ ــید را تنهـ ــکان پوررشـ ــی، اشـ ــهر انزلـ شـ
و نمی خواهند سرمایه های خود را در فوتبال 

هزینه کنند.«
 

 بلاتکلیفی جباری
 در مس رفسنجان!

امیرفرشاد تفکری مدیرعامل باشگاه مس 
رفسنجان درباره وضعیت ادامه همکاری جباری 
ـــت:  ـــات را داده اس ـــن توضیح ـــنجان ای ـــس رفس ـــا م ب
»با توجه به اینکه سازمان لیگ عملاً و علناً 
سرنوشت فصل جاری را مشخص نکرده است، 
نمی دانیم برای فصل آینده چه تصمیمی 
ــل  ــن فصـ ــان ایـ ــا پایـ ــاری تـ ــی جبـ ــم. مجتبـ بگیریـ
سرمربی ماست، اما باید ببینیم  فصل آینده 
در لیگ برتر می مانیم یا به لیگ دسته یک 
می رویم، فعلاً نمی دانیم در کدام لیگ خواهیم 
ــل را  ــن فصـ ــت ایـ ــگ وضعیـ ــازمان لیـ ــر سـ ــود. اگـ بـ
تعیین تکلیف کند و بودجه مان هم از سوی 
اعلام شود، می توانیم  شرکت ملی مس 

تصمیم گیری کنیم.«
 

 امیدواری پرسپولیس 
به برگزاری ادامه لیگ

درحالی که فدراسیون فوتبال نماینده های 
ـــل  ـــیایی فص ـــای آس ـــور در رقابت ه ـــرای حض ـــران ب ای
بعد را معرفی کرده، همچنان مدیران باشگاه 
پرسپولیس امیدوار به برگزاری ادامه مسابقات 
بعد از جام جهانی هستند. حدادی، مدیرعامل 
پرسپولیس در این خصوص گفته: »بازی ها باید 
کامل برگزار شود و در همین اردیبهشت هم 
ـــدگان  ـــدوارم نماین ـــد. امی ـــزار کنن ـــتند برگ می توانس
ـــه  ـــس از ۳۰ هفت ـــی و پ ـــدول پایان ـــاس ج ـــران براس ای
معرفی شوند. هرگونه تصمیم خلاف این اصل، 
به ضرر تیم هایی است که برای رده بندی 
نهایی تلاش کرده اند.« حدادی علیه مدیران 
استقلال هم این جمله را به زبان آورده: »ما 
هم می گوییم استقلال نباید معرفی شود؛ در 
حالی که ما نماینده پلی آف در آسیا نداریم. 
بعد از جام جهانی، در کنار لیگ حتی می شود 
ــد  ــرار باشـ ــر قـ ــرد. اگـ ــزار کـ ــم برگـ ــی هـ ــام حذفـ جـ
بدون تکمیل بازی ها تیمی به آسیا برود، 
تیم هایی مانند پرسپولیس که برای کسب 
سهمیه تلاش می کنند، دچار ضرر می شوند.« 
ـــاً  ـــه اساس ـــود ک ـــان می ش ـــی بی ـــارات درحال ـــن اظه ای
هیچ فرمولی جز لحاظ جدول فعلی قابل اجرا 

ـــت. ـــوده و نیس نب

 با وجود 
اینکه تیم 

ملی شرایط 
متفاوتی 
را تجربه 

کرده، اما از 
طرف دیگر 

مدت زیادی 
ملی پوشان در 
کنار هم بودند 

و امیدوارم 
بتوانند نتایج 

درخشانی 
بگیرند

قاسم حدادی فر این روزها با 
فراغ بال بیشتر و زمان مناسب 
اتفاقات فوتبال را دنبال می کند و 
امیدوار است با شرایط فعلی هم 
تیم ملی بتواند روزهای خوبی را در 
پیش داشته باشد. او معتقد است 

که لیگ برتر نیازمند یک تصمیم 
قاطع و سریع است تا کیفیت آن 
از بین نرود و البته فصل آینده نیز 
دچار آسیب نشود. حدادی فر مثل 
همیشه نگران شرایط ذوب آهن و 
امیدوار است هواداران این تیم 
دوباره روزهای اوج ذوب آهن را 

. ببینند

این روزها حرف از تیم ملی 
فوتبال زیاد است و البته حضور 
در جام جهانی مهم ترین اتفاق 

فوتبالی کشورمان خواهد بود.

تیم  خاص ترین  می کنم  فکر 
سال  این  در  را  فوتبال  ملی 
داریم. شرایط متفاوت و ویژه ای 
بر تیم ملی حاکم است و با 
روبه رو  زیادی  محدودیت های 
بوده و هست. فشارهای زیادی 
را تحمل کرده که این فشارها 
می توانست شرایط را بدتر از این 
هم بکند، اما به هر حال تیم 
ملی سرپا مانده و امروز برای 
رقابت های جام جهانی خودش 

را آماده می کند.
امیدی به نمایش خوب تیم 

ملی با این شرایط وجود دارد؟
البته، با وجود اینکه تیم ملی 

شرایط متفاوتی را تجربه 
کرده، اما از طرف دیگر 
مدت زیادی ملی پوشان 
و  ند  بود هم  کنار  ر  د
امیدوارم بتوانند نتایج 

درخشانی بگیرند. خیلی ها 
منتظر نمایش خوبی از تیم 

ملی هستند. نسلی از باتجربه ها و 
جوان ها در تیم ملی شکل گرفته 
بیشتر  هماهنگی  صورت  در  و 
می توان امیدوار بود که تیم ملی 

تیم ملی با سختی های زیادی به جام جهانی می رود

حدادی فر: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی صلاح نیست

سؤال و جواب

نتایج قابل قبولی را کسب کند.
بحث ادامه دادن بازی های لیگ 

برتر هم موضوع داغ فوتبال 
است که برخی ها به آن معترض 

هستند.
بله، جامعه ورزش و فوتبال درگیر 
این موضوع حساس است. البته 
این موضوع تصمیم قاطع و سریع 
فدراسیون فوتبال را می طلبد و 
بقیه هم باید به این تصمیمات 
احترام بگذارند. البته مخالفت با 
برگزاری بازی ها هم کاملاً درست 
است. واقعاً فرصتی برای برگزاری 
بازی ها وجود ندارد. بعد از جام 
جهانی وقتی برای اینکه بازی ها 
برگزار شود، نیست. اگر یکی دو 
بازی بود، باز امکانش بود، اما 
تقریباً یک سوم لیگ برتر باقی 
مانده و امکان برگزاری بازی ها 
نیست. این موضوع باعث آسیب 
جدی هم به بازیکنان و هم به 
باشگاه ها خواهد شد. از طرف 
دیگر برگزاری بازی ها به این 
شکل و در حالی که باشگاه ها 
آمادگی ندارند، به طور حتم 
هم کیفیت بازی ها را پایین 
خواهد آورد و هم می تواند 
فصل بعدی رقابت ها را 

تحت تأثیر قرار دهد.
البته ممکن است روزها و 

هفته های آینده شرایط عادی 
برقرار شود.

فرصت  این  از  اتفاقاً  بله، 
باید استفاده کرد تا برای 
بهتر  بعدی رقابت ها  فصل 
برنامه ریزی شود. فدراسیون 

باید با مشارکت همه متولیان 
فوتبال از جمله سرمایه گذاران و 
مالکان باشگاه ها، بهترین تصمیم 
را به طور قاطع و سریع اتخاذ کند 
تا همه تکلیف خودشان را بدانند. 
به طور حتم همه اذعان دارند که 
شرایط کشور شرایط عادی نبوده 
و چالش های خاص و اقتصادی 
و... حسابی همه چیز را به هم 
ریخته است، در چنین شرایط 
هماهنگی ها و همکاری ها باید در 
اوج باشد تا تصمیم درستی گرفته 

شده و به آن عمل شود.
درباره ذوب آهن هم صحبت 

کنیم؛ به هر حال واگذاری این 
تیم هم انجام شده و حالا با 

شرایط جدید باید در رقابت ها 
حاضر شود.

باشگاه ذوب آهن شرایط بسیار بدی 
در حوزه مالی را تجربه می کند. 
این تیم از مشکلات مالی در طول 
چند سال اخیر بسیار آسیب دید و 
هرگز نتوانست به روزهای خوبش 
بازگردد. صرفاً واگذاری تیم دردی 
از این باشگاه دوا نخواهد کرد، باید 
به این تیم پول تزریق شود و با 
یک مدیریت خوب در ادامه بازی ها 

حضور داشته باشد.
 باشگاه ذوب آهن فقط یک تیم 
فوتبال نیست؛ متأسفانه بدهی 
انباشته زیادی هم دارد که باعث 
تعطیل شدن بسیاری از قسمت ها 
شده است.  امیدوارم مالک جدید 
با تزریق پول و یک مدیریت 
منسجم و خوب بتواند ذوب آهن 

را به روزهای خوبش بازگرداند.
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با پایان هفته بیست و ششم لیگ آزادگان 
صدرجدول دستخوش تغییرات بسیاری شد. 
حالا هشت بازی باقی مانده بسیار حساس تر 
از قبل شده و خارج از جملات کلیشه ای هر 

بازی حکم یک فینال را خواهد داشت. 
امروز نه فقط تیم های مدعی بلکه تیم های 
فانوس به دست هم خیال شان از رسیدن به 

خواسته شان راحت نشده است.
 شاگردان قاسم شهبا سرمربی تیم مس 
شهربابک شاید پیش از بازی با سایپا در 
تهران خودشان را برنده می دانستند اما 
مقابل نارنجی پوشان غافلگیر شده و هر چه 
زدند به در بسته خوردند. در نهایت هم روی 
اشتباه محسن طرحانی مدافع شان در دقیقه 
81 دروازه شان باز شد و در نهایت هم بدون 

امتیاز به شهربابک برگشتند.
همین نتیجه در تهران برای نساجی کافی 
بود تا ضمن پیروزی در کرمان بعد از چند 
هفته مجدداً به صدر برگردند. شاگردان 

عنایتی در خانه مس خیلی زود دروازه شان 
را باز شده دیدند. ابوالفضل نظری در دقیقه 
هشتم میزبان را پیش انداخت. این اتفاق 
می توانست تیم شهرخسته را از رؤیایش دور 
کند اما در دومین دقیقه وقت اضافی نیمه 
اول علی نصیری بازی را به تساوی کشاند. 
با تساوی به رختکن رفتن، روحیه بازیکنان 
نساجی را دوچندان کرد و دقیقه 70 ضربه 
دقیق امید فهمی گل برتری را به ثبت رساند. 
این سه امتیاز در روز شکست مس شهربابک، 

تیم نساجی را به صدر برگرداند.
اما در آبادان یک پیروزی دراماتیک برای 
صنعت نفت رقم خورد. سیروس پورموسوی 
می دانست که پیروز شدن مقابل تیم در حال 
سقوط)کاراگستر( حتی در ورزشگاه خانگی هم 
سخت است. آنها برای رسیدن به این مهم 
به خصوص بعد از شنیدن گل دریافتی مس 
شهربابک مقابل سایپا تلاش زیادی به خرج 
دادند. درنهایت هم با گل طالب ریکانی به 

خواسته شان رسیدند. 
کاپیتان نفتی ها که در آخرین بازی فصل 
گذشته با از دست دادن ضربه پنالتی مانع 
صعود تیمش به لیگ برتر شده بود، بعد از 
گلزنی در این بازی آنقدر شادی کرد که در 

نهایت از زمین اخراج شد.
تیم پالایش نفت بندرعباس هم بعد از چند 
هفته سه امتیاز باارزش را به دست آورد. 
پیمان میری در دقیقه 44 دروازه تیم فرد البرز 

را باز کرد تا سه امتیاز بازی در بندر بماند.
در انتهای جدول هر پنج تیم قعرنشین ناکام 
بودند. شهرداری نوشهر که هفته گذشته از 
صدرنشین در خانه اش یک امتیاز گرفته بود 
این بار در خانه خودش با دو گل مقابل پارس 
جنوبی جم شکست خورد. همایون افتخاری 
و حسین زامهران در همان نیمه اول گل های 

تیم رضا مهاجری را زدند.
 نود ارومیه هم نتوانست از شرایط میزبانی اش 
در بازی مقابل آریو اسلامشهر نهایت استفاده 
را ببرد. آنها در این بازی به تساوی بدون 
گل رضایت داده و فرصت صعود یک پله ای و 
ایجاد فاصله بیشتر با سایر رقبای شان را از 

دست دادند.
فرشاد پیوس سرمربی شناورسازی قشم 
هم روزهای سختی را با تیمش پشت سر 
می گذارد. آنها در روزی که بیش از هر زمان 
دیگری به کسب امتیاز نیاز داشتند با دو گل 
مغلوب تیم بعثت در کرمانشاه شدند. حامد 
اکبری و امید نافذ هر دو گل این تیم را زدند.

داماش گیلان هم با قبول شکست خانگی 
مقابل نفت و گاز گچساران بیش از پیش 
خودش را به عنوان کاندیدای اصلی سقوط 

به لیگ دسته دوم معرفی کرد.
 56 تیم محمود فکری در دقیقه  برای   
امیرمحمد منصف گل زد. شاید داماش برای 
ماندن نیاز به کسب 20 امتیاز از 24 امتیاز 

باقی مانده داشته باشد.
نیروی زمینی هم که از این بازی هدایتش 
برعهده امیر ابهری سرمربی سابق و جایگزین 
داریوش یزدی بود، بازی اش در خانه مقابل 

تیم هوادار بدون گل به پایان رسید.

 

هفته بیست و ششم لیگ آزادگان

سایپا جان گرفت، نساجی پایین بیا نیست

جعفر برزگریاری
خبر نگار

لیگ یک

در شرایطی که مدیران باشگاه پرسپولیس 
همچنان ماجرای سهمیه های آسیایی را دنبال 
می کنند و دنبال موارد قضایی و شکایت های 
پیرامون این داستان هستند اخبار نقل و 

انتقالاتی هم دور و بر سرخ ها می چرخد.
آخر هفته ای که گذشت در بحبوحه تعطیلاتی 
که بیشتر به اخبار سهمیه و اتفاقات و حواشی 
تیم ملی گذشت، پرسپولیس دوباره کانون 
اخبار نقل و انتقالاتی شد که هنوز هم برخی 

از آنها ادامه دارد.

 تکذیب شایعات لیست خرید
در حالی که مدیران باشگاه پرسپولیس تأکید 
می کنند دنبال ماجراهای مربوط به برگزاری 
مسابقات لیگ برتر هستند و تمرکزشان را 
روی این مسأله مهم گذاشته اند اخباری درباره 
لیست خرید و مازاد اوسمار شنیده می شود 
که طبیعتاً هیچ کدام از سوی باشگاه تأیید 

. د نمی شو
شایعات در این زمینه از این حکایت دارد که 
در چنین شرایطی برخی از بازیکنان سپاهان 
از جمله امین حزباوی، آریا یوسفی و مهدی 
لیموچی غزل جدایی از زردپوشان را سر داده اند 
و گفته می شود پرسپولیس مقصد بعدی این 
ستاره های گرانقیمت است. نام دیگری که 

در این لیست دیده می شود مهدی هاشم نژاد 
ستاره تراکتوری هاست که در رسانه ها نامش 
برای حضور در پرسپولیس معرفی و تا حدودی 

نیز نهایی شده است.
با وجود این یکی از مدیران باشگاه پرسپولیس 
تأکید کرده این باشگاه هنوز هیچ گونه برنامه 
نقل و انتقالاتی ندارد و هواداران به اخبار و 
اسامی که در فضای مجازی پیرامون این ماجرا 

مطرح می شود توجه نکنند.
 

لیست مازادی که تکذیب شد
در همین روزها و در فضای مجازی لیستی 
بلندبالا از اسامی به عنوان لیست مازاد 
بازیکنان اوسمار مطرح شد که شامل سروش 
رفیعی، میلاد محمدی، مرتضی پورعلی گنجی، 
میلاد سرلک، یاسین سلمانی، دنیل گرا، تیوی 
بیفوما و امید عالیشاه بود اما سرمربی سرخ ها 
درباره نفرات مازاد هیچ اسمی به باشگاه نداده 
و فقط درباره عدم نیاز به برخی خارجی های 
تیم با مدیران باشگاه صحبت کرده است. او 
فقط درباره امکان جذب بازیکن خارجی یا 
حفظ برخی ستاره های خارجی نظرات باشگاه 

و آخرین قوانین را پیگیری کرده است.
اوسمار درباره جذب برخی نفرات جوان و 
لیگ برتری و برخی لژیونرها هم با باشگاه 
صحبت کرده و لیست اولیه ای هم داده است 
اما هیچ لیست خروجی نداده و نام هایی که 
منتشر می شود بیشتر گمانه زنی های رسانه ای 
است. این خبر را، هم یک مقام مسئول ارشد 

باشگاه و هم یکی از نزدیکان سرمربی برزیلی 
پرسپولیس تأیید کرده است.

 
واکنش عالیشاه به شایعات

 در لیست مازاد منتشره که البته تکذیب شد 
نام امید عالیشاه کاپیتان ۳4 ساله سرخ ها هم 
دیده می شد اما عالیشاه دیروز با انتشار یک 
استوری نسبت به این شایعه واکنش نشان 
داد. عالیشاه ضمن انتشار تصویری از خودش 
در تمرین پرسپولیس نوشت: »از خواب چو 

برخیزم، اول تو به یاد آیی... پرسپولیس.«
عالیشاه یک سال دیگر با پرسپولیس قرارداد 
دارد اما فارس نوشته مطرح شدن ماجرای 
قرار گرفتن نام او در لیست مازاد به ماجرای 
جدایی یک بازیکن تأثیرگذار و دخالت های 
هوادار متمول ارتباط دارد وگرنه مدیران باشگاه 

می خواهند عالیشاه را حفظ کنند.
 

دنیل  گرا جدا می شود؟
گفته می شود نام مدافع راست مجارستانی 
پرسپولیس هم که نمایش های نه چندان 
جالبی در نیم فصل دوم داشت، در لیست 
مازاد اوسمار قرار گرفته است. البته این بازیکن 
خارجی جزو نفراتی بود که بعد از سرمربیگری 
اوسمار به جمع سرخ ها پیوست و داستان او با 
نفراتی مثل باکیچ یا بیفوما که در نقل و انتقالات 
تابستانی به جمع سرخ ها پیوستند، فرق دارد.
البته قرارداد  گرا به مدت یک و نیم فصل 
بوده و باید دید اگر واقعاً اوسمار او را نخواهد، 

باشگاه پرسپولیس چه راهکاری برای انتقال 
او خواهد داشت و بازیکنی که نیم فصل بازی 

نکرده اصلاً مشتری دارد یا خیر.
 

پورعلی گنجی در راه بیرو و دوستان
باشگاه پرسپولیس دنبال پوست اندازی است و 
احتمالاً برخی بازیکنان مسن این تیم در نقل 
و انتقالات تابستانی جدا خواهند شد. یکی 
از این بازیکنان مرتضی پورعلی گنجی است 
که قراردادش تمام خواهد شد و بعید است 

شود.  تمدید 
در این زمینه شنیده می شود شاید او راهی 
تراکتور شده و جانشین سدلار مدافع میانی 
خارجی شان شود که از این تیم جدا شده 
است. هنوز نه خود پورعلی گنجی، نه تراکتور 
و نه پرسپولیس هیچ واکنشی نسبت به این 

انتقال احتمالی نداشته اند.
 

زاهدی گزینه خط حمله شد
با وجود اینکه به نظر می آید سرگیف در 
پرسپولیس ماندنی است اما شاید علیپور 
دنبال ترانسفر به خارج از کشور باشد که در 
این صورت پرسپولیس باید دنبال مهاجم نوک 
بگردد. شنیده می شود سرخپوشان به دنبال 
بازگرداندن شهاب زاهدی از ژاپن هستند که 
اخیراً از تیم خود جدا شده است. البته گفته 
می شود زاهدی در فصل اخیر شرایط خوبی 
نداشته و شاید این عملکرد روی تصمیم 

مدیران باشگاه پرسپولیس تأثیر بگذارد.

لیست خرید و مازاد پرسپولیس فعلاً تکذیب می شود

 از جدایی عالیشاه تا بازگشت زاهدی

سوژه

شهرداری نوشهر صفر- پارس جنوبی جم 2

نیروی زمینی صفر- هوادار صفر

نود ارومیه صفر- آریو اسلامشهر صفر

مس کرمان یک - نساجی مازندران 2

بعثت کرمانشاه 2  -  شناورسازی قشم صفر

داماش گیلان صفر - نفت و گاز گچساران یک

سایپا یک- مس شهر بابک صفر

پالایش نفت بندرعباس یک - فرد البرز صفر

صنعت نفت آبادان یک- کاراگستر صفر



جام جهانی6
شنبه   9 خرداد 1405  شماره 8126

در دوره های اخیر جام جهانی پرتغال از یک تیم صرفاً 
قدرتمند اروپایی با بازیکنان مطرح حاضر در لیگ های 
معتبر به یک مدعی واقعی برای کسب عنوان قهرمانی 
تبدیل شده و هواداران پرتغال، همچنان برای رسیدن 
به نخستین فینال خود در تاریخ جام جهانی انتظار 
می کشند. شاید از جام جهانی ۲۰۰۶ به این سمت در 
هیچ دوره جام جهانی، ترکیب پرتغال به اندازه این 
دوره در قد و قواره یک مدعی واقعی برای حضور در جام 
جهانی نبوده است اما این دوره از رقابت ها برای تیمی 
که در جام قبلی به شکلی غیرمنتظره مقابل مراکش 
شکست خورد و از دور مسابقات کنار رفت، اهمیت دیگری 
دارد. کریستیانو رونالدو که به زودی شمع تولد ۴۱ سالگی 
خود را فوت می کند، ششمین و آخرین دوره حضور خود 
در جام جهانی را تجربه خواهد کرد و این آخرین فرصت او 
برای فتح این تورنمنت بزرگ، پس از قهرمانی در یک دوره 
جام ملت های اروپا و دو دوره  رقابت های لیگ ملت های 
اروپا خواهد بود؛ فرصتی طلایی برای یک افتخار طلایی 
و بزرگ، با نسلی که برای سال ها می تواند یکی از مدعیان 
جدی قاره سبز چه در جام جهانی و چه در یورو باشد.

 
نحوه صعود چگونه بود؟

شروع دور مقدماتی برای پرتغال با یک شکست 
غیرمنتظره رقم خورد؛ جایی که این تیم در شب اخراج 
کریستیانو رونالدو از زمین در دوبلین، مقابل جمهوری 
ایرلند تن به شکست داد اما پس از آن بود که روند 
سریالی بردهای پرتغال آغاز شد و سلسائوی اروپا، به 
راحتی توانسته حضورش در جام جهانی را قطعی کند. 
صعود این تیم به جام جهانی با پیروزی جذاب و دیدنی 
۹ بر یک مقابل ارمنستان در آخرین بازی مرحله مقدماتی 
قطعی شد و پرتغالی ها برای رقم زدن این برد، رکوردهای 
مرحله مقدماتی در قاره اروپا را جابه جا کردند و تمام 
بازیکنان هجومی، در روز صعود به جام جهانی خوش 

درخشیدند.
 

میراث زنده اوزه بیو

اگر شوروی فروپاشیده را در نظر نگیریم، پرتغال را شاید 
باید قدرتمندترین کشوری در نظر گرفت که تاکنون 
نتوانسته به فینال جام جهانی صعود کند. صعود به 
نیمه نهایی جام جهانی ۱۹۶۶ با درخشش اوزه بیو پس 
از شکست دادن برزیل با پله و تنها تیم قدرتمند کره 
شمالی در تاریخ جام جهانی و کسب مقام سوم این 
رقابت ها، شروعی طوفانی را برای پرتغال در تاریخ جام 
جهانی رقم زد اما پس از آن، پرتغالی ها فقط یک بار و 
در جام جهانی ۱۹۸۶ موفق به حضور در این مسابقات 
شدند. در قرن ۲۱ اما اوضاع تغییر کرد و از زمان صعود به 
جام جهانی ۲۰۰۲، پرتغالی ها موفق به حضور در تک تک 
دوره های مسابقات شده اند. حذف در مرحله گروهی ۲۰۰۲، 
چهارمی ۲۰۰۶، حذف در مرحله یک هشتم نهایی ۲۰۱۰، 
حذف از مرحله گروهی ۲۰۱۴، حذف در مرحله یک هشتم 
نهایی ۲۰۱۸ و حذف از مرحله یک چهارم نهایی ۲۰۲۲، 
روندی از ناکامی های سریالی را برای فوتبال ملی پرتغال 
در جام جهانی با وجود حضور بهترین بازیکنان جهان 
و کریستیانو رونالدو در ترکیب این تیم رقم زده است. 
صعود به دو نیمه نهایی جام جهانی در تاریخ، می تواند 
برای کشوری کوچک اما با استعداد فوتبالی پرتغال 

ناامیدکننده باشد.
   

مدل بازی پرتغال چگونه خواهد بود؟ 

پرتغال مارتینز از لحاظ تاکتیکی تیم انعطاف پذیری است 
و آرایش های مختلف بازی در سال های اخیر از مارتینز در 
ترکیب پرتغال دیده شده است. با خط هافبک قدرتمند 
شامل ژائو و روبن نوش، برناردو سیلوا، ویتینیا و برونو فرناندز، 
دست روبرتو مارتینز برای ایده های تاکتیکی متنوع در جام 
جهانی باز خواهد بود. علاوه بر این خط هافبک قدرتمند، 
پرتغال مدافعین کناری تهاجمی ای از جمله نونو مندش دارد 
و حتی با وجود اینکه آنها برابر تیم های مدعی مالکیت توپ 
کمتری دارند، با ذهنیتی تهاجمی به میدان می آیند. البته 
که می توان از مارتینز انتظار کارهایی غافل گیرکننده مانند 

حضور ژائو نوش در پست مدافع راست را هم داشت.
 

به یاد دیوگو 
نام دیوگو ژوتا همچنان در خاطر پرتغالی ها زنده است؛ 
بازیکنی که مدتی قبل از درگذشت به دلیل یک سانحه 
رانندگی به همراه برادرش، در آخرین بازی حرفه ای خود 
با تیم ملی پرتغال توانست لیگ ملت های اروپا در 
سال ۲۰۲۵ را فتح کند. او در ۴۹ بازی ملی برای پرتغال 
۱۴ بار گلزنی کرد و پرتغالی ها با انگیزه ای بالا برای او در 
جام جهانی به میدان خواهند رفت؛ به ویژه بازیکنان 
نزدیک به ژوتا از جمله ژائو کانسلو و روبن نوش که برای 
دیوگو، به دنبال فتح جام جهانی در ورزشگاه مت لایف 

نیوجرسی هستند.

ی نهمین حضور در جام جهان

سرمربی: روبرتو مارتینز)اسپانیا(

کاپیتان: کریستیانو رونالدو
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نسل طلایی، رونالدو و رؤیای بی پایان

‌فوتبال،‌مذهب‌دوم‌پرتغالی‌ها
 فرخ حسابی/ در پرتغال کافی است روز مسابقه 
تیم ملی یا یکی از سه غول فوتبال این کشور 
فرا برسد تا ریتم زندگی تغییر کند. کافه ها 
شلوغ می شوند، خیابان ها رنگ و بوی فوتبال 
می گیرند و بحث های داغ درباره ترکیب تیم 
و تصمیمات مربی در هر جمعی جریان پیدا 
می کند. فوتبال در این کشور فقط یک سرگرمی 
محبوب نیست؛ بخشی از حافظه جمعی و غرور 
ملی پرتغالی هاست. کشوری کوچک در غرب اروپا 
که با وجود جمعیت محدود، طی دهه های اخیر 
به یکی از مهم ترین قدرت های فوتبال جهان 
تبدیل شده و ستاره هایی پرورش داده که تأثیرشان 

فراتر از مستطیل سبز رفته است.
امروز تیم ملی پرتغال با هدایت روبرتو مارتینز و 
کاپیتانی کریستیانو رونالدو، یکی از مدعیان دائمی 
تورنمنت های بزرگ محسوب می شود. تیمی 
که در رتبه پنجم رنکینگ فیفا قرار دارد و پس 
از قهرمانی در یورو ۲۰۱۶ و لیگ ملت های اروپا در 
سال های ۲۰۱۹ و ۲۰۲۵، دیگر صرفاً یک تیم مستعد 
نیست، بلکه قدرتی تثبیت شده در فوتبال جهان 

به شمار می رود.
 

تولد فوتبال در سرزمین دریانوردان
فوتبال در اواخر قرن نوزدهم توسط دانشجویان 

پرتغالی بازگشته از انگلیس وارد این کشور شد. 
نخستین مسابقه رسمی در سال ۱۸۷۵ در منطقه 
کاماشا در جزیره مادیرا برگزار شد و خیلی زود 
این ورزش در شهرهای لیسبون، پورتو و کویمبرا 
محبوبیت پیدا کرد. خانواده »پینتو باستو« نقش 
مهمی در گسترش فوتبال در پرتغال داشتند و 
نخستین باشگاه های فوتبال کشور را پایه گذاری 

کردند.
با آغاز قرن بیستم، رقابت های منطقه ای شکل 
گرفت و فوتبال به سرعت در میان طبقات 
مختلف جامعه ریشه دواند. تأسیس لیگ برتر 
پرتغال در سال ۱۹۳۴ نقطه عطفی مهم بود؛ لیگی 

بار سنگین یک کهنه سرباز
امید یک کشور به ساق پای رونالدو است

یک جهان، در انتظار جادوی رونالدو
پس از حذف از جام جهانی ۲۰۱۸، بسیاری فکر می کردند که این آخرین حضور 
کریستیانو رونالدو در جام جهانی خواهد بود اما او نه تنها در جام جهانی ۲۰۲۲، که 
در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز شرکت کرده و همچنان رؤیای تبدیل شدن به اسطوره 
پرتغال را در سر می پروراند. نکته جذاب این است که اگر هر دو تیم پرتغال و 
آرژانتین در گروه خود صدرنشین باشند، می توانیم در مرحله یک چهارم نهایی 
شاهد تقابلی تاریخی بین رونالدو و مسی در آخرین جام جهانی دو اسطوره 
تکرار نشدنی دنیای فوتبال باشیم. اگر بخواهیم فرم بازیکنان را در نظر بگیریم، 
برونو فرناندز به عنوان بهترین بازیکن فصل فوتبال انگلیس، ویتینیا، ژائو نوش 
و برناردو سیلوا شرایط بهتری دارند اما چه روبرتو مارتینز به رونالدو برای حضور در 
ترکیب اصلی اعتماد بکند و چه نه، او همچنان کلیدی ترین بازیکن حاضر در 
ترکیب پرتغال خواهد بود و با قهرمانی در جام جهانی، می تواند تبدیل به یک نماد 
مقدس در کشورش شود. او در ۱۰ بازی اخیر یورو و جام جهانی خود، تنها یک بار از 

روی نقطه پنالتی گلزنی کرده اما همچنان در این جام، نگاه ها به او خواهد بود.

کار ناتمام مارتینز 
پرتغال یکی از تیم هایی است که در صورت قهرمانی، سرمربی اش تبدیل به نخستین 
سرمربی خارجی قهرمان در تاریخ جام جهانی خواهد شد. روبرتو مارتینز اسپانیایی 
که با بلژیک در جام جهانی ۲۰۱۸ به مقام سومی رسید، پس از ناکامی در جام جهانی 

۲۰۲۲ با شیاطین سرخ روی نیمکت تیم ملی پرتغال قرار گرفت و با این تیم تا مرحله 
یک چهارم نهایی یورو ۲۰۲۴ صعود کرد و موفق به قهرمانی در لیگ ملت های ۲۰۲۵ 

نیز شد. در فوتبال باشگاهی، روبرتو مارتینز با قهرمانی جام حذفی انگلیس به 
همراه ویگان و پنجمی لیگ برتر با اورتون، کارنامه قابل دفاعی دارد اما در عرصه 
ملی با وجود برخی نتایج درخشان، جای خالی یک افتخار ملی بزرگ در کارنامه 
او احساس می شود و شاید این جام، فرصتی برای اتمام کار نیمه تمام مارتینز 
باشد. اگر عملکرد درخشان در لیگ ملت ها نبود، شاید پرتغالی ها به دلیل 
عملکرد ضعیف در یورو ۲۰۲۵ دیدگاه مثبتی به مارتینز نداشتند اما به او برای 
هدایت کردن کشتی تیم ملی پرتغال در آخرین جام جهانی کریستیانو رونالدو 

اعتماد شده است.

 پرتغال

لیسبون و 
پورتو دو چهره 
کاملاً متفاوت 

از یک کشور 
را به تصویر 
می کشند. 

لیسبون، 
پایتخت وسیع 

و آفتاب دیده، 
بر فراز هفت 
تپه گسترده 

شده و با قطار 
معروف »ترام 

۲۸« می توانید 
سفری به دل 

تاریخ در آلفاما 
داشته باشید

محمدرضا رحیم پور/  برای یک ملت ۱۰ میلیونی با سه 
روزنامه اختصاصی فوتبال، بازی چیزی فراتر از ورزش 
است. پرتغال شاید یکی از کوچکترین کشورهای اروپا 
باشد، اما تیم ملی اش »آ سلسِـــائو داس کویناس« )تیم 
پنج سپر( از نظر عمق استعداد و وزن احساسات یکی از 

بزرگترین های فوتبال جهان محسوب می شود.

فوتبال در بستر تاریخ
فوتبال پرتغال فقط تاکتیک نیست. این بازی ها جایی 
است که یک ملت تمام قصه ناتمام خود را تماشا 
می کند. پرتغالی ها کلمه ای دارند به نام »سائوداد« 
که نمی شود درست ترجمه اش کرد. یک حس بین 
حسرت، دلتنگی و امید. همان حسی که وقتی 
اوزه بیو در سال ۱۹۶۶ در ومبلی گریه کرد، تمام کشور 
با او گریست. همان حسی که وقتی لوئیس فیگو و 
»نسل طلایی« به جام نرسیدند، پرتغال در بن بست 
تاریخ گیر کرد. تا اینکه یک شب روشن در فرانسه، 
ابر قهرمان نامیرایشان در آسمان ورزشگاه فرود آمد 
تا سرانجام جام را بالای سر ببرد و سائوداد را به شکوه 
تبدیل کند. تماشاگران پرتغالی در سکوها با این شعر 
بلند فریاد می زنند: »سو... دی پرتغال اِ سو!« یعنی »من 
اهل پرتغالم!« این فقط یک سرود نیست؛ اعلام هویت 
است از زبانی که در پنج قاره پخش شده و پشت تیم 

ملی جمع می شود.

معمای کریستیانو رونالدو
در آستانه ششمین جام جهانی اش در ۴۱ سالگی، 
کریستیانو رونالدو دیگر آن ابرستاره فرسایش دهنده 
دفاع حریف نیست اما دوگانگی حضور او در ترکیب، 
بزرگترین معمای تیم روبرتو مارتینز است. آنالیزهای 
مدرن نشان می دهد که حملات پرتغال در این 
تورنمنت وابسته به یک بازیکن نیست. خط هافبک 
متشکل از ویتینیا، ژوائو نوس، برناردو سیلوا )که ریتم 
بازی را تنظیم می کند( و برونو فرناندز )که توپ را به 
یک خط عمودی تبدیل می کند(، عمق استثنایی 
ایجاد کرده است. رونالدو برای سرمربی یک »بازیکن 
موقعیتی« باقی می ماند؛ وقتی حریف لاک دفاعی 
می چیند، از قدرت هوایی او استفاده می کند و در 
دقایق فشرده ضربات پنالتی و شلوغی محوطه، همچون 
یک قاتل خاموش، تمام حرفه خود را در »زندگی در 
آن فضاهای کوچک« خلاصه کرده است. قوی ترین 
استدلال برای حضور رونالدو این است که آنها دیگر 

به او نیاز ندارند همه چیز را به دوش بکشد.

جایی که همه سرمربی هستند
این اشتیاق فقط به ترکیب تیم محدود نمی شود. در 
پرتغال، فوتبال مذهب است. در یک کافه در حالی که 
تیم ملی پرتغال به میدان می رود، ممکن است سه مرد 
بازنشسته بر سر اینکه کانسلو از سمت راست خط دفاع 
به خط هافبک برود یا نه، چانه بزنند. هواداران تیم 
ملی پرتغال به دو دسته تقسیم می شوند؛ آنهایی که 
رونالدو را بی نظیرترین ورزشکار تاریخ می دانند و آنها 

که او را مغرور خطاب می کنند.
اشتیاق به فوتبال در پرتغال »فراطبقه ای« است؛ جایی 
که یک راننده تاکسی و یک پروفسور دانشگاه به راحتی 

می توانند بدون مقدمه سر تاکتیک بحث کنند.

لیسبون در برابر پورتو
فوتبال بدون جغرافیا و حس مکان معنا ندارد. لیسبون 
و پورتو دو چهره کاملاً متفاوت از یک کشور را به تصویر 

می کشند. لیسبون، پایتخت وسیع و آفتاب دیده، بر 
فراز هفت تپه گسترده شده و با قطار معروف »ترام ۲۸« 
می توانید سفری به دل تاریخ در آلفاما داشته باشید. در 
مقابل، پورتو شهر فشرده و جوی  است با خیابان های 
سنگفرش قرون وسطایی و هوای دوست داشتنی. برای 
یک روز تعطیلی در هفته های منتهی به جام جهانی، 
تصور تماشای ال کلاسیکوی پرتغال )اسپورتینگ لیسبون 
در برابر بنفیکا( در یک کافه محلی و بوی ماهی کبابی 
»ساردین« حسی است که شاید هیچ جای دنیا تجربه 

نکنید.

روایت دلتنگی روی پرده نقره ای
سینمای پرتغال مانند فوتبالش پر از ریتم های عجیب 
و ناگهانی است. بزرگترین کارگردان این کشور، مانوئل 
دی الیویرا، تا ۱۰۶ سالگی فیلم ساخت و تمام تحولات 
سینمای جهان را از صامت تا دیجیتال دید. فیلم های 
او مثل »نگرانی خدا« و »نامه هایی از یک داستان 
عاشقانه« همان »سائوداد« را به تصویر می کشند؛ 
نماهای بلند، خیابان های سنگفرش لیسبون و 
آدم هایی که در بن بست تاریخ راه می روند. نسل 
جدیدتر مثل ژوائو سالاویزا و میگل گومژ با فیلم »۱۰۰۱ 
شب« فضایی سوررئال و شاعرانه ساخته اند. اگر فیلم 
»پرتغال، عشق من« )A Portuguesa( را ببینید، 
معماری آزولخو )کاشی های آبی( و نور خاص اقیانوس 
اطلس را نفس می کشید. برای یک هوادار فوتبال، 
دیدن مستند »جام اوزه بیو« که تلفیقی از تصاویر 
فقیرانه دهه ۶۰ و شکوه ورزشگاه ناسیونال است، مثل 

دیدن یک فیلم نوآر تمام عیار می ماند.

فادو؛ موسیقی که از بنادر و دلتنگی  زاده شد
اگر یک شب در محله آلفامای لیسبون قدم بزنید، از 
پشت دیوارهای کاشی کاری شده صدای یک »فادیستا« 
را می شنوید که با گیتار پرتغالی )نوعی ساز دوازده سیم( 
آواز می خواند. این فادو است؛ موسیقی مهاجران و 
ملوانان. بزرگترین خواننده تاریخ فادو، آمالیا رودریگز، با 
ترانه »بارکو نگرو« )کشتی سیاه( تمام پرتغال را به گریه 
انداخت. امروز ماریزا و کارمینو این میراث را به جهان 
برده اند. جالب اینجاست که بسیاری از بازیکنان پرتغالی 
مثل اوزه بیو و رونالدو گفته اند هنگام شنیدن فادو به 

روزهای سخت کودکی و افتخارآفرینی فکر می کنند.
پرتغال امروز تیمی است که به برونو فرناندز، آکادمی 
مخوف و هوشی به وسعت اقیانوس اطلس مجهز 
شده است. آماده باشید برای جهش این ناوبران در 
قاره آمریکا؛ جایی که بالاخره می خواهند ثابت کنند 
سائوداد فقط یک حسرت غمگین نیست، بلکه موتور 

محرکه ای برای فتح دنیاست.

که بعدها به خانه سه غول بزرگ فوتبال پرتغال 
یعنی بنفیکا، پورتو و اسپورتینگ تبدیل شد.

 
تأثیر اوزه بیو

اگر قرار باشد نقطه آغاز قدرت واقعی فوتبال 
پرتغال انتخاب شود، بدون شک باید به ظهور 
اوزه بیو اشاره کرد. مهاجم افسانه ای متولد 
موزامبیک که در دهه ۶۰ میلادی با پیراهن بنفیکا 
و تیم ملی پرتغال درخشید و نام کشورش را وارد 

نقشه فوتبال جهان کرد.
جام جهانی ۱۹۶۶ انگلیس، صحنه بزرگ درخشش 
اوزه بیو بود. پرتغال با هدایت این ستاره به 
نیمه نهایی رسید و در نهایت مقام سوم جهان را 
به دست آورد؛ بهترین عملکرد تاریخ این کشور در 
جام جهانی. اوزه بیو با ۹ گل آقای گل مسابقات شد 
و پیروزی تاریخی پرتغال برابر برزیلِ مدافع عنوان 

قهرمانی را رقم زد.
اوزه بیو فقط یک فوتبالیست نبود؛ او نماد نسلی 
بود که فوتبال پرتغال را از حاشیه به مرکز توجه 
جهان رساند. بسیاری هنوز او را بزرگترین بازیکن 
تاریخ فوتبال پرتغال می دانند، حتی در عصر 

کریستیانو رونالدو.
 

آغاز عصر جدید پرتغال
پس از سال ها ناکامی، دهه ۹۰ میلادی شاهد ظهور 
نسلی بود که بعدها به »نسل طلایی« مشهور شد؛ 
نسلی متشکل از ستاره هایی چون لوئیس فیگو، 

روی کاستا، فرناندو کوتئو، ژوائو پینتو و نونو گومز.
این نسل ابتدا با قهرمانی در جام جهانی 
جوانان شناخته شد و سپس پرتغال را به یکی 
از قدرت های ثابت فوتبال اروپا تبدیل کرد. تیم 
ملی پرتغال در یورو ۲۰۰۰ فوتبال چشمنوازی ارائه 
داد و در یورو ۲۰۰۴ که به میزبانی این کشور برگزار 
شد، تا فینال پیش رفت، هرچند شکست تلخ 
برابر یونان رؤیای قهرمانی خانگی را نابود کرد.
با این حال، همان تورنمنت صحنه ظهور ستاره ای 
جوان بود که قرار بود فوتبال پرتغال را وارد عصری 

تازه کند؛ کریستیانو رونالدو.
 

رونالدو؛ فراتر از یک فوتبالیست
کریستیانو رونالدو فقط بزرگترین گلزن تاریخ تیم 
ملی پرتغال نیست؛ او مهم ترین برند ورزشی 
تاریخ این کشور محسوب می شود. فوق ستاره ای 
که با بیش از ۲۲۶ بازی ملی و ۱۴۳ گل، تقریباً تمام 

رکوردهای ممکن را جابه جا کرده است. 
رونالدو طی سال های حضورش در منچستریونایتد، 
رئال مادرید، یوونتوس و النصر، فوتبال پرتغال را به 
سطحی جهانی رساند. او الهام بخش میلیون ها 
نوجوان در سراسر جهان شد و 

نقش بزرگی در توسعه آکادمی های فوتبال پرتغال 
کرد. ایفا 

تأثیر رونالدو تنها به زمین فوتبال محدود نیست. 
برند »سی آر۷«، فعالیت های تجاری، حضور در 
بازی های ویدیویی، تبلیغات جهانی و محبوبیت 
گسترده در شبکه های اجتماعی، او را به چهره ای 
فراتر از ورزش تبدیل کرده است. در پرتغال، بحث 
درباره رونالدو بخشی از زندگی روزمره مردم است؛ 

از کافه ها تا تاکسی ها، همه درباره او نظر دارند.

قهرمانی تاریخی
سال ۲۰۱۶ سرانجام رؤیای بزرگ پرتغال محقق 
شد. تیمی که با هدایت فرناندو سانتوس و 
رهبری رونالدو وارد یورو فرانسه شده بود، برخلاف 
پیش بینی ها به فینال رسید و میزبان قدرتمند 

مسابقات را شکست داد.
به دلیل مصدومیت  رونالدو  که  در شبی 
اشک ریزان زمین را ترک کرد، ادر با شوتی تاریخی 
در وقت اضافه دروازه فرانسه را باز کرد تا پرتغال 
برای نخستین بار قهرمان اروپا شود. آن قهرمانی 
نه تنها یک جام، بلکه پایان دهه ها حسرت بود.
سه سال بعد، پرتغال نخستین دوره لیگ 
ملت های اروپا را نیز فتح کرد و در سال ۲۰۲۵ 
دومین قهرمانی خود در این رقابت ها را به دست 
آورد تا ثابت کند موفقیت یورو اتفاقی نبوده است.

 
کارخانه استعدادسازی فوتبال اروپا

یکی از مهم ترین دلایل موفقیت پرتغال، ساختار 
حرفه ای فوتبال پایه در این کشور است. آکادمی 
اسپورتینگ لیسبون که امروز به نام »آکادمی 
کریستیانو رونالدو« شناخته می شود، ستاره هایی 
چون رونالدو، لوئیس فیگو، نانی، ریکاردو کوارشما 
و نونو مندز را به فوتبال جهان معرفی کرده است.
بنفیکا و پورتو نیز طی دو دهه اخیر به مراکز بزرگ 
استعدادسازی تبدیل شده اند. انتقال ژوائو فلیکس 
از بنفیکا به اتلتیکومادرید با رقمی نجومی، نمادی 

از موفقیت مدل اقتصادی و فوتبالی پرتغال بود.
فوتسال، فوتبال خیابانی و سیستم گسترده 
استعدادیابی باعث شده پرتغال با وجود جمعیت 
کم، همچنان یکی از مهم ترین صادرکنندگان 

بازیکن در اروپا باقی بماند.
 

فوتبال، بخشی از روح مردم پرتغال
در پرتغال، فوتبال فقط درباره نتایج نیست؛ 
بخشی از فرهنگ اجتماعی و مذهب مردم است. 
روز مسابقه، خیابان ها حال و هوایی متفاوت 
پیدا می کنند. کافه ها مملو از هوادارانی می شود 
که درباره ترکیب تیم، تاکتیک مربی و عملکرد 

بازیکنان بحث می کنند.
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تعریف کارپین از حریف تیم ملی
مصر تصویر قدرتمندی از خود نشان داد

تیم ملی مصر همگروه تیم کشورمان در جام جهانی 
۲۰۲۶ از ساعت ۲۱:۳۰ پنجشنبه شب در یک بازی 
تدارکاتی در ورزشگاه شهر قاهره به مصاف روسیه 
رفت که در این دیدار توانست با نتیجه یک بر صفر 
به پیروزی برسد. مصطفی زیکو در دقیقه ۶۵ تک گل 
پیروزی بخش مصر را به ثمر رساند. عوفا شبیر، کریم 
حافظ، محمد عبدالمنعم، یاسر ابراهیم، محمد هانی، 
محمد لاشین، مروان عطیه، حسن ترزگه، امام آشور، 
احمد زیزو و عمر مرموش یازده بازیکن ترکیب اصلی 
مصر در بازی مقابل روسیه بودند و محمد صلاح ستاره 
جدا شده لیورپول، در این بازی حضور نداشت ولی 

بازی هم تیمی هایش را از نزدیک تماشا کرد.
بعد از این بازی والری کارپین سرمربی تیم ملی روسیه 
درنشست خبری گفت: مصر هم تصویر قدرتمندی از 
خود نشان داد، بنابراین نمی توانم بگویم در جریان 
مسابقه برتری روشنی برای مصر یا روسیه وجود داشت.

او درباره گروه مصر در جام جهانی نیز گفت: »من 
تیم هایی را که با مصر در یک گروه هستند نمی شناسم، 
بنابراین نمی توانم شانس تیم ملی مصر برای صعود از 

مرحله گروهی جام جهانی را ارزیابی کنم.«
تیم ملی مصر در یک بازی تدارکاتی دیگر روز ۱۶ خرداد 

برابر برزیل قرار می گیرد.

اقدام جالب گلر نیوزیلند
عروسی یک سال عقب افتاد

مایکل وود، دروازه بان باشگاه اوکلند سیتی، پس از 
دعوت به تیم ملی نیوزیلند برای رقابت های جام 
جهانی، مجبور شد برنامه های عروسی خود را به تعویق 
بیندازد. او می داند که احتمالاً بازی نخواهد کرد، اما 

این تورنمنت چیزی نیست که بتوان از آن گذشت.
در زمان نامزدی، مشخص نبود که این دروازه بان ۲۷ 
ساله بتواند جایگاهی در لیست نهایی جام جهانی به 
دست آورد، اما او در نهایت توسط دارن بیزلی، سرمربی 

تیم، به عنوان دروازه بان سوم انتخاب شد.
وود در این باره به نقل از شبکه ای بی سی نیوز استرالیا 
گفت: »نامزدم در این مسیر از من حمایت کرد. این 
دلیل بدی برای عقب انداختن عروسی نیست؛ جام 
جهانی فقط هر چهار سال یک بار برگزار می شود. ما 

مراسم را به سال آینده موکول می کنیم.«
وود گفت: »نقش من کاملاً مشخص است. من از دیگر 
دروازه بان ها حمایت خواهم کرد و هر زمان که به من 

نیاز باشد، تمام تلاش خود را به کار خواهم بست.«
 

مهاجم 21 ساله بلژیک:
می خواهم همه بازی ها را ببرم

ماتیا فرناندز پاردو مهاجم 21 ساله ای که بر سر یک 
چندراهی برای انتخاب تیم ملی قرار گرفته بود حالا 
پس از حضور در اردوی تیم ملی بلژیک می گوید: 
»تمام تلاشم را می کنم و منتظرم بتوانم کیفیت هایم 
را در بازی های آماده سازی نشان بدهم.« او تأکید کرد 
که در جام جهانی هم می خواهد بدرخشد، اما هدف 
اصلی اش پیروزی تیمی در تمامی مسابقات است: 
»می خواهم در جام جهانی هر مسابقه را ببرم. ما 
کیفیت زیادی در تیم مان داریم.« او در پاسخ به سؤالی 
درباره روملو لوکاکو نیز با احترام از مهاجم باتجربه 
بلژیک یاد کرد و گفت: »روملو لوکاکو مهاجم اول تیم 
است و هیچ شکی در این وجود ندارد. او برای من یک 
الگوست. از تلویزیون او را می شناختم و می توانم همه 
سؤال هایم را از او بپرسم.« این جمله نشان می دهد 
فرناندز-پاردو خود را در آغاز مسیر می بیند و حضور کنار 
ستاره ای مثل لوکاکو را فرصتی برای یادگیری می داند. 
خبرنگاران همچنین او را با ادن هازارد مقایسه کردند؛ 
مقایسه ای که خود بازیکن چندان با آن موافق نبود. 
فرناندز-پاردو گفت: »طبیعتاً من بلژیکی هستم و در 
لیل هم بازی می کنم، اما ما بازیکنانی کاملاً متفاوت 
هستیم.« او در پایان از شرایط خود در اردوی بلژیک 
ابراز رضایت کرد و گفت: »روند سازگاری خیلی خوب 
پیش می رود. در گروه احساس بسیار خوبی دارم. از 
اینکه اینجا هستم بسیار راضی ام و همین فقط تأیید 

می کند که انتخاب درستی انجام داده ام.«
 

مدافع جوان نیوزیلند:
گروه سختی داریم

فیل سورمن مدافع 22 ساله تیم ملی نیوزیلند درباره 
شرایط گروه تیمش گفت: »رقبای بسیار قدرتمندی در 
گروه داریم. شاید بعضی از این تیم ها جزو مشهورترین 
تیم های دنیا نباشند، اما تیم های بسیار خوبی هستند 
و بازیکنان فوق العاده ای دارند. به همین دلیل گروه 
سختی در انتظار ماست.« مدافع نیوزیلند در ادامه از 
جاه طلبی تیمش صحبت کرد و گفت: »به عنوان یک 
تیم واقعاً هیجان زده هستیم، چون احساس می کنیم 
توانایی صعود از مرحله گروهی را داریم. هدف ما کسب 
اولین پیروزی تاریخ نیوزیلند در جام جهانی و رسیدن 
به مرحله حذفی است.« او همچنین به احساسات 
شخصی خود نسبت به حضور در این تورنمنت اشاره 
کرد و گفت: »مدتی سعی کردم زیاد به این موضوع فکر 
نکنم، اما حالا دیگر مدام به آن فکر می کنم. احتمالاً 
وقتی به اولین مسابقه برسم و زمان پخش سرود ملی 
برسد، برای لحظه ای مکث می کنم تا همه چیز را درک 
کنم و بعد روی بازی تمرکز خواهم کرد.« سورمن که 
در فهرست ۲۶ نفره دارن بازیلی برای جام جهانی قرار 
گرفته، درباره مسیر رسیدنش به تیم ملی هم توضیح 
داد: »راه آسانی نبود اما لحظات سخت شخصیت آدم را 
می سازد و کمک می کند به سطح بالاتری برسد.« او در 
پایان گفت: »در تیم ما چند رهبر وجود دارند و همه 
تلاش می کنیم به یکدیگر کمک کنیم. من هم سعی 
می کنم تجربه بازی در آمریکا را در اختیار هم تیمی هایم 

قرار بدهم.«

سریال پرطرفدار در شهر محل استقرار تیم ملی

تصویر واقعی تیخوانا چقدر شبیه »مایان ها« است؟

وقتی نام تیخوانا به عنوان لوکیشن 
اردوی جدید تیم ملی ایران بعد از 
مشکلات ویزای آمریکا مطرح شد 
بیشتر از هر کسی دوستداران فیلم و 
سریال های روز دنیا خوشحال و کمی 

هم شگفت زده شدند.
هفته گذشته وقتی خبر نقل مکان 
تیم ملی فوتبال ایران از کمپ »کینو« 
در شهر کوچک توسان واقع در آریزونا 
به تیخوانا در مکزیک منتشر شد 
همه رسانه های خارجی این انتقال را 
واکنش داده و درباره مشکلات احتمالی 
تردد بین تیخوانا و لس آنجلس یا 
محل  شهرهای  به عنوان  سیاتل 

مسابقات تیم ایران نوشتند.
کمی بعدتر توجهات بیشتری نسبت 
به خود تیخوانا، شهری در نوار مرزی 
آمریکا و مکزیک جلب شد که با 
وجود فاصله کوتاه تا لس آنجلس 
که قرار است دو مسابقه تیم ملی را 
میزبانی کند نابهنجاری ها و مسائل 

نگران کننده بسیاری دارد.
این شهر در شمال غربی مکزیک 
واقع شده و یک شهر مرزی به 
حساب می آید که فاصله بسیار کمی 
تا سن دیگو در جنوب آمریکا دارد. 
تیخوانا با حدود یک میلیون و 400هزار 
نفر جمعیت به عنوان یکی از شهرهای 
در حال توسعه مکزیک شناخته 
می شود که اطراف آن کارخانه های 
زیادی وجود دارد و پیش بینی می شود 
این رشد بر شرایط اجتماعی مردم 
تیخوانا تأثیر مثبت بگذارد. با وجود 

این تصویری که رسانه ها از تیخوانا 
بازتاب می دهند چیزی نیست که 
جذاب باشد و برعکس؛ کاملاً ترسناک 
به نظر می رسد. در روزهای گذشته 
رسانه های داخی به نگرانی های موجود 
درباره ین شهر اشاره کرده و تصویری 
که از تیخوانا ارائه دادند می توانست 
نگران کننده باشد. وجود کارتل های 
مواد مخدر در این شهر، آمار بالای 
جرم و جنایت و حتی گداهای سمج 
باعث شد تا این طور به نظر برسد 
که تیخوانا یک شهر ناامن و خطرناک 
برای تیم ملی خواهد بود و شاید تغییر 
محل استقرار تیم ملی چندان هم 
عاقلانه و مدبرانه نبوده است. همین 
مطالب باعث شد تا سفیر ایران در 
مکزیک واکنش نشان داده و صراحتاً 
اعلام کند، تیخوانا شهری امن به 
حساب می آید. ابوالفضل پسندیده با 
بیان اینکه خودش به این شهر سفر 
خواهد کرد تا تمام جزئیات مربوط 
به اقامت تیم ملی را زیر نظر بگیرد 
در مصاحبه ای مفصل تیخوانا را یک 
شهر صنعتی با فرهنگ بالا توصیف 
کرد که قبل از این میزبان مسابقات 
رشته های مختلفی بوده است. او 
همچنین تأکید کرد برخلاف آنچه 
رسانه ها می خواهند چهره این شهر 
را با کارتل های مواد مخدر و ناامنی 
گره بزنند اما تیخوانا شهری مدرن به 
حساب می آید که از لحاظ اقتصادی 
و تجاری جزو مهم ترین شهرهای 
واقعیت  است.  شمالی  آمریکای 
این است، تصویری که رسانه ها از 
تیخوانا ارائه می دهند بیشتر در قالب 
سریال های تلویزیونی و فیلم های 
سینمایی در ذهن مخاطبان تجلی پیدا 
می کند. کمپانی نت فلیکس شش 
سال قبل سریالی با عنوان تیخوانا را 
منتشر کرد که در آن به موضوع ترور 

گزارش یک

یکی از نامزدهای ریاست جمهوری 
مکزیک در تیخوانا و تلاش عده ای از 
خبرنگاران برای یافتن توطئه های 
مربوط به آن اشاره دارد. در این سریال 
مطابق انتظار ماجرا به کارتل های 
مواد مخدر و فساد سیستماتیک 
در لایه های دولت اشاره شده اما 
اگر دنبال زندگی مجازی در تیخوانا 
هستید، حتماً باید سریال »مایان ها« 
را ببینید. سریالی که حدود ده سال 
قبل به عنوان اسپین آف سریال موفق 
»پسران آنارشی« منتشر شد و البته که 
موفقیت چشمگیر و مخاطبان بسیاری 
داشت. در این سریال جوانی به نام 
ازکیل که ایزی نامیده می شود بعد از 
آزادی از زندان به گروه مایان ها که یک 

اکیپ موتورسوار و بخشی از یک کارتل 
عظیم هستند، می پیوندد. ازکیل 
ابتدا به عنوان یک نوآموز در این گروه 
شرایط دشواری را دنبال می کند. با 
اینکه برادرش هم عضوی از این اکیپ 
به حساب می آید روزهای سختی 
را سپری می کند تا اینکه به واسطه 
هوش، جسارت و قدرت رهبری اش 
خودش را بالا می کشد و جایگاه ویژه ای 
در گروه پیدا می کند. در کنار این، او 
چالش های زیادی با نامزد سابق خود 
که حالا همسر یک قاچاقچی ثروتمند 
شده، پدر خودش که قبلاً کارآگاه و 
پلیسی فاسد بوده، برادرش و البته 
با پلیس مبازره با موارد مخدر آمریکا 
دارد که همه اینها به جذابیت های 

سریال می افزاید. جدا از این رفت و 
آمد اعضای این اکیپ موتورسوار با 
موتورهای فوق العاده سنگین هارلی 
دیویدسون در خیابان های تیخوانا 
و مرز سن  دیگو و شهرهای جنوبی 
آمریکا بخش عمده ای از جذابیت های 
بصری این سریال را شکل می دهد.

با این حال بخش جذاب سریال به 
همان دقایقی مربوط می شود که 
داستان در کوچه پس کوچه های 
تیخوانا می گذرد. در تلاش برای عبور 
از تونل های مخفی از زیر خانه ها تا 
مرز، عبور مخفیانه و بعضاً پیچیده 
از دیوار مرزی که ترامپ در دوره اول 
ریاست جمهوری اش بین مکزیک و 
آمریکا کشید و البته تقابل با دیگر 

اکیپ های موتورسوار که بخش های 
مختلفی از خاک آمریکا را تحت پوشش 

خود قرار دارند.
تم این سریال به گونه ای است که 
تصویر تیخوانا بیشتر با قاچاق مواد 
مخدر، پلیس فاسد، قتل های خیابانی 
و درگیری خونین اعضای کارتل گره 
خورده اما از ساحل زیبای این شهر 
این  واقعیت  گذشت.  نمی توان 
است که تیخوانا یک شهر توریستی 
است که اگر وارد مناطق خطرناک 
آن نشوید خطری تهدیدتان نخواهد 
کرد و نگرانی های موجود که حاصل 
تصویرسازی رسانه هاست در حد همان 
جذابیت های بصری در قالب فیلم و 

سریال ها خواهد ماند.

رتبه بندی لباس های جام جهانی 2۰2۶

برنده های شیک و بازنده های بدسلیقه

جام جهانی دو هفته دیگر آغاز می شود و دلایل زیادی 
برای احساس بی میلی یا حتی تضاد وجود دارد. 
قیمت های گزاف بلیت های جام جهانی که منجربه 
افزایش فشارهای قانونی بر نهاد حاکم بر فوتبال 
شده، کل مسابقات را به یک آشفتگی نخبه گرایانه 
تبدیل کرده است. بی طرفی سیاسی ادعایی فیفا 
توسط جیانی اینفانتینو و چاپلوسی او نسبت به 
دونالد ترامپ، برنده جایزه صلح فیفا، از بین رفت. 
فدراسیون فوتبال ایران اعلام کرد که با توجه به 
رویدادهای ژئوپلیتیکی فعلی و »حملات دفاعی« 
مجدد، »نمی توان انتظار داشت که با امید به جام 
جهانی نگاه کند«. همچنین بیش از ۱۲۰سازمان 
به طور جمعی »هشدار سفر« صادر کرده اند که 
ناشی از چیزی است که آنها »سرکوب مهاجرتی 
خشونت آمیز و توهین آمیز دولت ترامپ« می نامند.

برای  اما  است  زیاد  خیلی  موارد  این  از 

بازگرداندن اندکی از جذابیت های جام جهانی، 
»یورونیوز کالچر« لباس های ۴۸تیم حاضر در 
رقابت های امسال را بررسی کرده و شیک ترین و 
نامتعارف ترین لباس هایی را که در زمین خواهید 
دید، ارزیابی کرده است. البته این کار برای 
جذب تر شدن تورنمنت کمک زیادی نخواهد 
کرد اما ممکن است با تمرکز بر نقطه تلاقی که 
طرفداران ورزش و طرفداران مد دست به هم 

می رسند، کمی آرامش پیدا شود.
 

بهترین: آرژانتین - لباس میهمان
حالا این روشی است که شما با استایل بازی 
می کنید... این طراحی منحصربه فرد، شاخ 
و برگ های آبی را روی پیراهن مشکی نشان 
می دهد، الگوهایی که از هنر »فیلتئادو« الهام 
گرفته شده اند. این سبک سنتی که با خطوط و 

تقارن های سبک دار مشخص می شود، معمولاً در 
بوینوس آیرس یافت می شود و تابلوها، پوسترها، 
ساختمان ها و حتی تاکسی ها را زینت می دهد. 
این روش بی نظیری برای بزرگداشت فرهنگ پورتنو 

و همچنین ظاهری خشن است.
 

بدترین: آمریکا - لباس خانگی
درست است که لباس امسال از پیراهن 
سفید ساده ۲۰۲۲ بهتر است با این حال 
نوارهای قرمز و سفید در حال اهتزاز برای 
کشور میزبان بیش از حد زننده به نظر 
می رسند. به خصوص امسال، با تمام 
جشن های پرچم برای ۲۵۰سالگی ایالات 
متحده آمریکا. لباس خانگی با لباس 
خارج از خانه که با ستاره ها تزئین شده، 
هماهنگ است اما کل ماجرا برای سلیقه ما 

زیادی شبیه »۲۵۰ آزادی« / »ببین مامان، من 
فوق العاده ام« به نظر می رسد.

 
بهترین: غنا - لباس خانگی

این پیراهن که از »آنانسی« شخصیتی از فولکلور 
غرب آفریقا که با خرد و حیله گری مرتبط است 
الهام گرفته شده، هم پرجنب وجوش و هم 
هوشمندانه طراحی شده است. ستاره سیاه مرکزی 
و ترک های ایجاد شده از آن تار عنکبوت را به یاد 
می آورند که باتوجه به اینکه آنانسی به شکل 
عنکبوت به تصویر کشیده شده مناسب است. 
پیراهن غنا مانند پیراهن دوم آرژانتین، هم به سنت 

و هم به مد پایبند است.
 

بدترین: سوئد - لباس میهمان
پیراهن های خارج از خانه سوئد بسیار جالب تر 
از پیراهن زرد سنتی خانگی آنهاست اما این طرح 
موج دار، هرچند نامحسوس، ما را دچار سردرد کرده 
و به یاد شاخک های اختاپوس می اندازد... کسی 

الان هوس »پالپو« کرده است؟
 

بهترین: فرانسه - لباس خانگی
فرانسه معمولاً همه چیز را درست انتخاب می کند 
و امسال هم از این قاعده مستثنی نیست. آنها 
برای لباس های امسال که کمتر از پیراهن یورو 
۲۰۲۴ پرزرق و برق هستند اما به طور قابل توجهی 
شیک ترند، همه چیز را درست انتخاب کرده اند. 
آبی همیشگی، این بار با یک طرح زیگزاگ جذاب. 
یقه سفید مرتب که کمی کنتراست ایجاد می کند 
و آن لوگوهای بافت دار برنزی چشمگیر برای کمی 

جذابیت بیشتر، خیلی ساده و شیک.
 

بدترین: انگلیس - لباس خانگی
طرح ۲۰۲۶ که آشکارا یادآور طرح های آمبرو 
دهه۹۰ است، شاید زننده نباشد اما مطمئناً یکی 
از کسل کننده ترین هاست و دیگر لازم نیست با آن 
نوشته »شاد و باشکوه« روی پیراهن شروع کنیم. 
ما برای انگلیس در طول مسابقات بهترین ها را آرزو 
می کنیم، اما از زمان قهرمانی ات در سال ۱۹۶۶، شاد 

یا باشکوه نبودی، بی خیالش شو.

بهترین: مکزیک - لباس خانگی
برخلاف ایالات متحده، مکزیک، میزبان مشترک، 
طراحی خود را به بهترین شکل ممکن انجام 
 Aztec Piedra داد. پیراهن های سبز با تقویم
del Sol تزئین شده اند که هم استادانه و هم 

خیره کننده به نظر می رسد. همچنین، استفاده 
ظریف از رنگ های پرچم این کشور شگفت انگیز 

است. امتیاز عالی.
 

بدترین: برزیل - لباس میهمان
جایگذاری نشان عالی است و حاشیه های زردرنگ 
به خوبی خودنمایی می کنند. همچنین دیدن 
پیراهنی که آدیداس یا نایک نیست - این پیراهن 
با همکاری برند جردن طراحی شده- لذت بخش 
است. تا اینجا که خوب بوده. با این حال، گرافیک 
مشکی و سرمه ای نمی تواند جلوی خودش را 
بگیرد که شبیه لکه های عرق به نظر نرسد. طبق 
گزارش ها این طرح از رنگ های هشداردهنده 
قورباغه سمی آمازون الهام گرفته شده است. 
اشاره ای خاص اما جذاب که در سطح نمادین 
کاربرد دارد اما در عمل، این کار را برای ما کاملاً 

انجام نمی دهد.
 

بهترین: نیجریه - لباس میهمان
رنگ های پرچم؟ عالی. طرحی ساده اما چشمگیر 
که با یقه ای شیک تکمیل می شود و همه چیز را به 
هم پیوند می دهد؟ عالی. شعله های آتشین؟ عالی.

 
بدترین: آلمان - لباس میهمان

آخرین لباس مانشافت که توسط آدیداس و قبل از 
تصاحب توسط نایک در سال ۲۰۲۷ تولید شد، کمی 
ناامیدکننده است. مطمئناً پیراهن خانگی یادآور 
الماس های زرد، سیاه و قرمز اوایل دهه۹۰ میلادی 
است اما ناامیدکننده نیست. در مورد پیراهن 
خارج از خانه، این پیراهن نیز الماس ها را دارد اما 
شبیه یک محافظ صفحه نمایش ماتریکس آسمی 
به نظر می رسد. بهتر بود همکاری با آدیداس با کار 
قوی و غافلگیرکننده به پایان می رسید. ولی الان 
در عوض ما یک پیراهن ضعیف تر داریم؛ چیزی 

کاملاً بی روح تر.

مقابل مصر باید محکم بازی کنیم 
روشن: بعضی بازیکنان فکر می کنند از کادرفنی بزرگترند

حسن روشن، پیشکسوت نامدار فوتبال ایران، در 
گفت وگویی صریح و بی پرده به بررسی شرایط این 
روزهای تیم ملی و عملکرد شاگردان امیر قلعه نویی 
در آستانه جام جهانی پرداخت. مهاجم اسبق تیم 
ملی و استقلال که تجربه حضور در جام جهانی را 
در کارنامه دارد، معتقد است، انتقادها از تیم ملی 
در برخی مواقع منصفانه نیست، اما در عین حال 
ضعف های فنی مشخصی نیز در ساختار تیم دیده 
می شود که باید هرچه سریع تر برطرف شود. 
روشن در ابتدای صحبت هایش با اشاره به انتخاب 
بازیکنان تیم ملی گفت: »لیست تیم را دیدم 
و از حضور بعضی بازیکنان واقعاً ناراحت شدم. 
برخی بازیکنان عرق ملی به معنای واقعی ندارند 
و این موضوع در عملکردشان مشخص است. 

برای من همیشه مسائل فنی اهمیت داشته، نه 
چیزهای دیگر. متأسفانه امروز کمتر درباره آنالیز 
فنی صحبت می شود و بیشتر حاشیه ها دیده 
می شود.« او سپس به انتقادهایی که این روزها 
متوجه امیر قلعه نویی است اشاره کرد و گفت: 
»زمانی که قلعه نویی سرمربی استقلال بود، 
من از منتقدانش بودم چون احساس می کردم 
وظیفه دارم از باشگاهم دفاع کنم. بعدها نشستیم 
و صحبت کردیم و سوءتفاهم ها برطرف شد. الان 
هم معتقدم کار او در تیم ملی بسیار دشوار است. 
متأسفانه شنیدم که بعضی بازیکنان تصور می کنند 
از کادرفنی بزرگ تر یا قوی تر هستند و این تفکر 
برای تیم خطرناک است.« پیشکسوت استقلال 
درباره صعود زودهنگام ایران به جام جهانی و 

فضای انتقادی اخیر نسبت به تیم ملی اظهار 
داشت: »این تیم خیلی زودتر از دوره های قبل 
سهمیه جام جهانی را گرفت اما حالا می بینیم 
که همه خطوط تیم زیر سؤال رفته است. به 
نظرم بخشی از این انتقادها غیرمنصفانه است. 
نباید فراموش کنیم که صعود زودهنگام اتفاق 
مهمی بود.« با این حال روشن مهم ترین مشکل 
تیم ملی را در بخش فنی و بویژه ساختار دفاعی 
دانست. او توضیح داد: »مشکل اصلی تیم ملی، 
نبود هماهنگی بین مدافعان میانی و هافبک های 
دفاعی است. در فوتبال روز دنیا همیشه بین 
دو دفاع وسط و هافبک های دفاعی یک مثلث 
هماهنگ شکل می گیرد تا بازیکنان بتوانند به 
یکدیگر کمک کنند، اما این هماهنگی را در تیم 

ملی کمتر می بینیم. وقتی این ارتباط درست 
شکل نگیرد، تیم در زمان انتقال توپ و دفاع 
دچار مشکل می شود.« روشن همچنین درباره 
وضعیت دروازه بان های تیم ملی گفت: »ما درون 
دروازه مشکلی نداریم. علیرضا بیرانوند، پیام 
نیازمند و سیدحسین حسینی هر سه از بهترین 
دروازه بان های فوتبال ایران هستند. با این حال، 
به نظر من باید بازی را با بیرانوند شروع کرد، چون 
تجربه بازی های بزرگ و حضور ثابت در ترکیب را 
دارد.« او در ادامه به موضوع خط دفاعی اشاره کرد 
و گفت: »شجاع خلیل زاده تجربه بالایی دارد، اما 
طبیعی است که با بالا رفتن سن، شرایط متفاوت 
شود. به نظرم باید کنار او یک مدافع جوان بازی 
کند؛ بازیکنی که بتواند دوندگی بیشتری داشته 

باشد و در زمان اشتباه احتمالی، شرایط را جمع 
کند. تجربه و جوانی باید کنار هم قرار بگیرند تا 
خط دفاعی به تعادل برسد.« پیشکسوت فوتبال 
ایران درباره وضعیت مدافعان کناری نیز تأکید 
کرد: »در دفاع راست و چپ، کادرفنی باید هرچه 
زودتر به ترکیب ثابت برسد. تیم ملی نیاز به ثبات 
و هماهنگی دارد و این مسأله بدون شناخت دقیق 
بازیکنان و تکرار بازی کنار هم به دست نمی آید.« 
روشن در پایان با اشاره به دیدار حساس برابر 
مصر گفت: »مقابل مصر باید محکم، منظم و با 
تمرکز بازی کنیم. الان زمان فرافکنی نیست. تیم 
ملی باید از نظر فنی بهتر آنالیز شود و هماهنگی 
بیشتری داشته باشد تا دوباره همان تیمی شود 

که مردم از آن انتظار دارند.«

محمد قراگزلو
خبرنگار

7 جام جهانی
newspaper.inn.ir iranvarzeshii
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ویژه

  چهار نکته در مورد آرژانتین 
اسکالونی برای جام جهانی

 آرژانتین، مدافع عنوان قهرمانی جام جهانی به 
دنبال دستیابی به چیزی است که تنها دو بار در 
تاریخ جام جهانی مردان انجام شده. چیزی که 

است.  غیرممکن  تقریباً 
قهرمانی پیاپی در جام جهانی. دو کشور بزرگ 
فوتبالی دیگر، ایتالیا و برزیل، قباً به این موفقیت 

یافته اند. دست 
  

1. دفاع از عنوان قهرمانی
 ایتالیایی ها تحت رهبری ویتوریو پوتزو سرمربی 
افسانه ای، اولین کسانی بودند که در سال های 
۱۹۳۴ و ۱۹۳۸ این کار را انجام دادند. فرانسه که 
در سال ۲۰۱۸ در روسیه قهرمان شد، در سال ۲۰۲۲ 
به طرز چشمگیری به پیوستن به آن تیم محترم 
نزدیک شد اما امیلیانو »دیبو« مارتینز حرف دیگری 

برای گفتن داشت!
 نکته فوق العاده در مورد آرژانتین تحت هدایت 
اسکالونی این است که وقتی لیست را تحلیل 
می کنید، نشان می دهد که این احتمالاً متحدترین 
تیم در فوتبال بین المللی است. پیوند و انسجام 
آنها، از چیزی فراتر از استراتژی صحبت می کند. 
این تعریف فوتبالی از برادری است و در این تیم 
همبستگی وجود دارد که این تیم واقعاً موفق 
عمل می کند. از بردن جام جهانی در قطر و 
کوپا آمریکای دو سال بعد گرفته تا صدرنشینی 
در مسابقات مقدماتی منطقه آمریکای جنوبی با 
۹ امتیاز اختاف، این تیم تا زمانی که غیر از این 
ثابت شود، بهترین تیم آمریکای جنوبی باقی 

می ماند.
 اما اوضاع در حال تغییر است. این یک تیم 
مسن تر نسبت به قبل است و شما نمی توانید 
مأموریت  در  که  را  اروپایی  مدعیان  از  بعضی 
هستند )فرانسه، اسپانیا، پرتغال یا انگلستان(، 
رقیب بزرگشان برزیل، یا حتی نامزدهای بالقوه 

سورپرایز را از سراسر جهان خط بزنید.
 

۲. آخرین رقص لیونل مسی
 مسی وارد ششمین جام جهانی خود خواهد شد و 
در کنار کریستیانو رونالدو، به عنوان اولین بازیکن 
در فوتبال مردان که به این نقطه عطف می رسد، 
تاریخ ساز خواهد شد. مشکل این است که با 
افزایش سن، تضمین ها نیز از بین می رود، زیرا 
مسی در حال حاضر پس از خروج از زمین در هفته 
گذشته در حالی که ران چپ خود را گرفته بود، با 
مصدومیت عضانی در همسترینگ خود دست و 

می کند. نرم  پنجه 
 اسکالونی اما امیدوار است، مصدومیت مسی 
جدی نیست و گفته می شود فقط به خاطر 
خستگی عضانی است. اوضاع می توانست بسیار 
بدتر باشد، اما در یک تورنمنت طاقت فرسا در 
ایالات متحده با برنامه زمانی دشوار و آب و هوای 
طاقت فرسا، تیم بدنسازی آرژانتین باید بهترین کار 
را انجام دهد تا اطمینان حاصل کند که او به خوبی 

آماده بازی ها خواهد شد.
 مسی شبیه هیچ بازیکن دیگری نیست، بنابراین 
نقش او در جام جهانی برای آرژانتین کلیدی باقی 
می ماند، آنها تا آخرین ثانیه برای آماده کردن او 
صبر خواهند کرد. اما با ۳۹ ساله بودن او در طول 
جام جهانی، یک چیز قطعی است، که واقعیت 
غم انگیزی برای همه ماست، آخرین رقص مسی 
در بزرگترین صحنه به سرعت در حال نزدیک 

شدن است.
 

۳. بچه های جدید در بلوک
فرانکو ماستانتونو حضور ندارد، اما صادقانه 
غافلگیر نشدیم! این بازیکن ۱۸ ساله متأسفانه 
پس از پیوستن به رئال مادرید نتوانست 
انتظارات را برآورده کند و در لیست تیم قرار 
نگرفت. خبر خوب این است که زمان به نفع 

. ست و ا
 هشت بازیکن جدید در ترکیب آلبی سلسته برای 
این جام جهانی حضور دارند که به ۱۸ بازیکن 
باتجربه ای که جام قهرمانی را در قطر ۲۰۲۲ به دست 
آوردند، ملحق می شوند. یکی از ورودی های جدید 
که باید به آن اشاره کرد، خوزه فاکو لوپز است که 
یک سورپرایز خوشایند از سوی اسکالونی به حساب 
می آید و در خارج از آمریکای جنوبی کمتر شناخته 
شده است. لوپز مهاجم ۲۵ ساله باشگاه پالمیراس 
برزیل است که ۱۴ گل در تمام رقابت ها به ثمر 
رسانده و مورد توجه تیم های زیادی از لیگ برتر 

و لالیگا قرار دارد.
 لیست مهاجمان آرژانتین به وضوح عمیق است، 
اما لوپز چیز متفاوتی ارائه می دهد و توانایی او 
در موقعیت سازی نیز او را به گزینه ای خوب برای 

نیمکتی که نیاز به تنوع دارد تبدیل می کند.
 

۴. آلوارز آماده کفش طلا؟
 به جرأت می توان گفت دیگو سیمئونه در لیست 
دعوت شدگان تیم ملی آرژانتین تأثیر مستقیم 

داشته است. 
بازیکن  شش  مسابقات  این  در  اسکالونی 
اتلتیکومادرید در لیست تیمش )که بیشتر از هر 

دارد. است(  باشگاه دیگری 
اما از بین همه آنها، این جام جهانی برای خولیان 
آلوارز است، زیرا نقش او تأثیرگذارترین خواهد 
بود، به خصوص اینکه نقش مسی اغلب در عمق 
بیشتری در خط میانی تغییر می کند. آلوارز که 
بارسلونا او را می خواهد )و ظاهراً این احساس 
متقابل است(، تابستان بزرگی را پشت سر خواهد 
گذاشت و یکی از شانس  های آقای گلی در این 

رقابت ها به حساب می آید.

iranvarzeshii
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کریستین ولپاتو، هافبک سابق تیم زیر ۲۱ سال ایتالیا، پیش از اعام لیست نهایی 
برای جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا در تاریخ ۱ ژوئن، تابعیتش را به استرالیا تغییر می دهد.
این هافبک ۲۲ ساله در سیدنی به دنیا آمده و بزرگ شده، اما پس از نقل مکان به 
ایتالیا در سال ۲۰۲۰ برای پیوستن به جوانان ایتالیا، دارای تابعیت دوگانه است. او 
در سال ۲۰۲۳ به سری آ و تیم ساسولو پیوست و در سطح جوانان نماینده ایتالیا 

است. بوده 
ولپاتو که فقط در سطح جوانان نماینده ایتالیا بوده است، یکی از پنج مجموعه 

شرایط مختلف که بازیکن را واجد شرایط تغییر وابستگی بین المللی می کند، دارد.
ولپاتو به لیست اولیه استرالیا اضافه شده است و قبل از اینکه تونی پوپوویچ، 
سرمربی، لیست ۲۶ نفره خود را روز دوشنبه اعام کند در یک اردوی تمرینی در 

لس آنجلس شرکت خواهد کرد.
فدراسیون فوتبال استرالیا اعام کرد نامه رضایتنامه را از همتایان ایتالیایی خود 
دریافت کرده و مدارک مربوطه را برای فیفا ارسال کرده است، در حالی که منتظر 

است تا نهاد حاکم بر فوتبال جهان تصمیم ولپاتو برای تغییر را تأیید کند.

 حضور در جام جهانی، بزرگ ترین 
هر  آرزوی  فوتبال،  دنیای  آوردگاه 
بازیکنی است. اما چیزی که شاید 
این رقابت ها را برای شما به عنوان 
بازیکن بسیار رؤیایی کند، حضور 
در سن بسیار پایین است که برای 
عده محدودی محقق شده و در اینجا 
نگاهی به جوان ترین بازیکنان تاریخ 

جام جهانی می اندازیم.
 

نورمن وایت ساید )۱۷ سال و ۴۰ روز(
ایرلند شمالی مقابل یوگسلاوی – ۱۷ ژوئن ۱۹۸۲

 نورمن وایت ساید در جوانی بافاصله 
با ستاره هموطنش جرج بست 
مقایسه می شد و حتی توسط همان 
شخصی که بست را کشف کرده بود، 
برای منچستریونایتد شناسایی شد. 
اما علیرغم بعضی شکست های 
اولیه ناشی از مصدومیت، که در 
کوتاه  را  او  حرفه ای  دوران  نهایت 
کرد، او جوان ترین بازیکن تاریخ 

شد. جهانی  جام 
بیلی  اینکه  از  پیش  وایت ساید   
بینگهام او را به تیم ملی ایرلند 
 ۱۹۸۲ جهانی  جام  برای  شمالی 
بازی  دو  در  تنها  کند،  دعوت 
بزرگسالان برای شیاطین سرخ به 
میدان رفته بود. وایت ساید رکورد 
جهانی را در اولین بازی کشورش در 
آن مسابقات )اولین حضور آنها در 
این رویداد پس از ۲۴ سال( شکست، 
اگرچه نتوانست این دستاورد را با گل 
جشن بگیرد. در عوض، او به دریافت 
اخطار رضایت داد و بدین ترتیب، 
جوان ترین بازیکنی شد که در تاریخ 
جام جهانی فیفا کارت زرد دریافت 

می کند!
 به طرز باورنکردنی، تیم ایرلند 
شمالی به مرحله یک چهارم نهایی 
جام جهانی ۱۹۸۲ رسید، از جمله 
یک پیروزی معروف ۱-۰ برابر اسپانیا 
برای صعود از مرحله گروهی. اگرچه 
وایت ساید در این دوره از مسابقات 
گلی به ثمر نرساند، عملکرد او برای 
ران اتکینسون کافی بود تا این 
بازیکن ۱۷ ساله را در طول فصل 

بعد به میدان بفرستد.

 ایرلند شمالی و وایت ساید در جام 
جهانی ۱۹۸۶ بازگشتند و او موفق 
شد با یک ضربه آزاد که به مدافعان 
برخورد کرد، در تساوی ۱-۱ مقابل 
متأسفانه،  کند.  گلزنی  الجزیره 
ظرف ده سال پس از اولین بازی 
وایت ساید در جام جهانی، او به 
که  زانو  مصدومیت های  دلیل 
سال های پایانی دوران حرفه ای او 
را در زمانی که بازیکن اورتون بود، 
تحت تأثیر قرار داد، در سن ۲۶ 
سالگی مجبور به بازنشستگی از 

شد. فوتبال 
 

ساموئل اتوئو )۱۷ سال و ۹۸ روز(
کامرون مقابل ایتالیا – ۱۷ ژوئن ۱۹۹۸

 دقیقاً در همان روزی که وایت ساید 
اولین بازی خود را انجام داد اما ۱۶ 
سال بعد، ساموئل اتوئو اولین بازی 
خود را در جام جهانی )شکست ۰-۳ 
کامرون مقابل ایتالیا( انجام داد تا به 
یکی از جوان ترین بازیکنان تاریخ 
جام جهانی تبدیل شود. این بازی 
اولین و آخرین حضور این بازیکن 
وقت رئال مادرید برای کشورش در 
این رقابت ها نبود بلکه اولین مورد 
از چهار دوره جام جهانی بود که اتوئو 

در آن ظاهر شد.
 ۲۴ تنها   ۱۹۹۸ سال  در  او  البته   
دقیقه بازی کرد، اما تا سال ۲۰۰۲، 
با داشتن دو عنوان قهرمانی پیاپی 
جام ملت های آفریقا و همچنین 
مدال طای المپیک، امیدها زیاد 
بود که اتوئو بتواند تیمش را به تکرار 
حضور در یک چهارم نهایی سال 
۱۹۹۰ برساند. با این حال، یک گل در 
پیروزی ۱-۰ مقابل عربستان سعودی 
بهترین چیزی بود که شیرهای 
غیرقابل تسخیر به دست آوردند، 
آنها بار دیگر در مرحله گروهی حذف 
شدند. برای بازیکنی که به بهترین 
گلزن تاریخ کامرون تبدیل شد، تنها 
دو گل از ۵۶ گل او در بزرگترین صحنه 

رسید. ثمر  به 
 

فمی اوپابونمی )۱۷ سال و ۱۰۰ روز(
نیجریه مقابل انگلستان – ۱۲ ژوئن ۲۰۰۲

نیجریه  برای   ۲۰۰۲ تورنمنت   
ناامیدکننده بود، با دو شکست 
مقابل آرژانتین و سوئد که آنها را از 
رقابت حذف کرد. اما تساوی ۰-۰ در 
آخرین بازی آنها مقابل انگلستان 
باعث شد فمی اوپابونمی به سومین 
بازیکن جوان تاریخ جام جهانی 

در اولین جام جهانی  در سال ۱۹۳۴، فهرست تیم اسپانیا دچار 
آشفتگی شد؛ هیاریو در خانه ماند و دروازه بان سویا، ایزاگیرره، 
با دست چپ شکسته به تیم اضافه شد. لوئیس دلا فوئنته 
امروز فهرست ۲۶ بازیکن اسپانیا برای جام جهانی ۲۰۲۶ را 
اعام می کند. او این کار را در چهارچوب قوانین سختگیرانه 
مسابقات و در مهلت های تعیین شده انجام می دهد. این 
مربی اهل لاریوخا، وارث اولین سرمربی ای است که اسپانیا 
را به جام جهانی برد؛ این افتخار متعلق به آمادئو گارسیا د 

سالازار، پزشک متخصص پوست اهل ویتوریا بود.
دو بازی اول او روی نیمکت تیم ملی برای صعود به جام جهانی 
مقابل پرتغال بود. سومین بازی، در ۲۷ مه ۱۹۳۴، اولین حضور 

اسپانیا در جام جهانی بود؛ پیروزی ۳-۱ مقابل برزیل در جنوا.

غیبت به خاطر امتحان
اسپانیا ابتدا یک لیست اولیه به فیفا داد، اما بعد خواست سه 
تغییر ایجاد کند. پریکو پنا مصدوم شد و سیریاکو جایگزینش 

شد. خانواده پدرو رگوئیرو هم اجازه ندادند به جام جهانی 
برود چون امتحان داشت! بعد از سفر، سرمربی تصمیم گرفت 
مارین را کنار بگذارد و هیاریو را اضافه کند، اما فیفا فقط خروج 
پنا و رگوئیرو و ورود سیریاکو را تأیید کرد. درباره هیاریو خبری 
نشد، با اینکه چمدان هایش را هم بسته بود! در ۲۳ مه گفته 
شد که آماده باشد، ۲۵ مه هم همین تأکید شد اما ۲۷ مه 

اسپانیا، برزیل را برد و دیگر کسی درباره او حرفی نزد.

یک دروازه بان با دست گچ گرفته در تیم!
دروازه بانی یکی از بحث های اصلی آن زمان بود. زامورا 
بدون رقابت فیکس بود، اما نوگس و ایزاگیرره برای نیمکت 
رقابت داشتند. دروازه بان سویا فصل فوق العاده ای داشت و 

حتی زامورا درباره اش گفته بود: »از نظر من بهترین گزینه 
برای دروازه تیم ملی است.« اما همه چیز تغییر کرد. اوایل 
مه، در یک بازی دوستانه، دست چپش شکست. پزشکان 
گفتند حداقل ۴۵ روز باید گچ بگیرد؛ یعنی خداحافظی با جام 
جهانی. با این حال، ۲۳ مه وقتی تیم از بارسلونا با کشتی به 
ایتالیا رفت، ایزاگیرره با دست گچ گرفته در تیم حضور داشت! 
فقط برای اینکه کنار هم تیمی هایش باشد. باشگاه سویا هم 
هزینه سفر او را داد تا در کنار تیم بماند. حضور یک آشپز در 
کاروان تیم هم باعث تعجب شد. فرانسیسکو بانچ انتخاب 
شد تا غذاهای باسکی و کاتالانی برای تیم آماده کند. رسانه ها 
با طعنه نوشتند: »ایده بدی است! دیگر نمی شود اگر باختند، 

غذا را مقصر دانست!«

نیوجرسی  و  نیویورک  کل  دادستان های   
تحقیقاتی را در مورد رویه فروش بلیت بازی های 
جام جهانی ۲۰۲۶ آغاز کرده اند و به طور خاص 
بر مسابقاتی متمرکز شده اند که قرار است در 
ورزشگاه مت لایف در رادرفورد شرقی، نیوجرسی 

برگزار شود.
 این تحقیقات که روز چهارشنبه توسط لیتیتیا 
جیمز از نیویورک و جنیفر داونپورت از نیوجرسی 
اعام شد، روی هوادارانی متمرکز است که 
گمراه  صندلی ها  محل  مورد  در  می گویند 
شده اند و همچنین قیمت بلیت ها برخاف 
دارند.  را  متفاوتی  رقم های  فیفا  ادعاهای 
سخنگوی فیفا تا این لحظه از اظهارنظر در این 

مورد خودداری کرد.
 اگرچه مسائلی که به عنوان بخشی از تحقیقات 
توصیف می شود به همه بازی های جام جهانی 
پیش رو مربوط است، دادستان ها به طور 
خاص جزئیاتی را در مورد فروش بلیت در 
ورزشگاه مت لایف، که میزبان هشت مسابقه 
از جمله فینال ۱۹ جولای خواهد بود، درخواست 

. می کنند
 هر دو مقام در اظهارات عمومی، فیفا را هدف 

قرار دادند و جیمز روی محل صندلی ها تمرکز 
. کرد

 داونپورت، در همین حال، به طور خاص فیفا 
را به انجام کمبود مصنوعی در رویه های فروش 
بلیت خود متهم کرد. این ادعا در میان چندین 
هوادار و روزنامه نگاری که نقشه های فروش 
بلیت فیفا را بررسی کرده اند، رایج شده است، 
اما این اولین بار است که این ادعا توسط یک 
مقام اجرای قانون با صاحیت مطرح می شود.
 پس از اعام این تحقیقات، میکی شریل، 
فرماندار نیوجرسی، حمایت خود را از این 

تحقیقات نیز اعام کرد.
 

افزایش قیمت ها
 فیفا با انتقادات گسترده ای در مورد نحوه 
رسیدگی به فروش بلیت برای جام جهانی 
مواجه شده است. این مسابقات اولین باری 
است که فیفا از قیمت گذاری پویا استفاده 
می کند، رویه ای که بر اساس آن قیمت بلیت ها 
بسته به تقاضا نوسان می کند. میانگین قیمت 
بلیت یک بازی جام جهانی از زمان فروش 

بلیت ها بالای ۱۰۰۰ دلار باقی مانده است.

 واکنش شدید به قیمت ها باعث شد فیفا 
در موارد بسیار خاص، مقادیر کمی صندلی را 
با قیمت های پایین تر در دسترس قرار دهد. 
اخیراً زهران ممدانی، شهردار نیویورک، اعام 
کرد که تعداد کمی بلیت برای بازی های 
ورزشگاه مت لایف غیر از فینال با قیمت ۵۰ دلار 
برای هر نفر در اختیار ساکنان نیویورک قرار 

گرفت. خواهد 
 

محل صندلی
 موقعیت واقعی صندلی ها داستان دیگری 
بوده که در حال تحول است. سپتامبر 
گذشته، مقامات فیفا در مصاحبه ای اعام 
کرده بودند که دسته بندی استاندارد بلیت 
مورد استفاده فیفا برای جام جهانی، که 
در آن دسته یک عموماً در امتداد خطوط 
کناری، دسته ۲ در پشت دروازه ها و دسته ۳ 
در گوشه ها قرار می گیرند، برای این مسابقات 
کنار گذاشته خواهد شد. در عوض، مقامات 
فیفا گفتند، دسته بندی بلیت کاماً بر اساس 

فاصله از زمین خواهد بود.
 با این حال، هنگامی که فروش بلیت آغاز 

شد، سیستمی بسیار نزدیک به دسته بندی 
قدیمی فیفا استفاده شد. در ماه آوریل، فیفا 
یک دسته جدید از بلیت شامل چندین ردیف 
اول صندلی های کنار زمین ایجاد کرد که 
قیمت های آن چندین برابر بیشتر از باقیمانده 

دسته ۱ بود.
 در بیانیه تحقیقات در مورد این تخلفات فیفا 
آمده است: »گزارش ها حاکی از آن است 
که هوادارانی که قبل از معرفی این مناطق 
جدید بلیت خریداری کرده بودند، از آن 
صندلی ها حذف شده و در عوض صندلی های 
نامطلوب تری به آنها اختصاص داده شده 
است، از جمله صندلی های دور از زمین یا 

دروازه ها.« پشت 
 این یک رویه استاندارد برای فیفا است 
بر اساس  که بلیت های جام جهانی را 
دسته بندی بفروشد و بعداً صندلی های خاص 
را تعیین کند. با این حال، در رسانه های 
اجتماعی و گزارش های مختلف مطبوعاتی، 
هواداران ناامیدی خود را از اینکه بلیت هایی 
که دریافت کرده اند با سطحی که خریداری 
کرده اند مطابقت ندارد، ابراز کرده اند. به 
عنوان مثال در برخی موارد، یک بلیت دسته 
۲ می تواند برای خریدار یک صندلی در ردیف 
آخر یک ورزشگاه جام جهانی به ارمغان 

بیاورد!

 صندلی های درجه یکی که درجه دو می شوند!

دستکاری بلیت های جام جهانی

اسپانیا در جام جهانی ۱۹۳۴
یک بازیکن کمتر و یک دروازه بان با دست شکسته!

 برای پله این 
فقط یک آغاز 

بود، زیرا او 
در نهایت در 

چهار دوره 
فینال جام 

جهانی فیفا 
ظاهر شد و 
سه بار جام 

ژول ریمه را به 
دست آورد. او 
تنها به گلزنی 

اکتفا نکرد  
بلکه رکورد 

بیشترین 
پاس گل را 
نیز در یک 

تورنمنت به 
ثبت رسانده 

است

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

جوان ترین بازیکنان تاریخ بزرگ ترین رقابت فوتبالی جهان؛

دبیرستانی هایی که به جام جهانی رفتند!

فیفا تبدیل شود. این وینگر سال 
قبل به لطف عملکرد درخشانش در 
جام جهانی زیر ۱۷ سال به شهرت 
رسیده بود. این می توانست شروع 
یک حرفه امیدوارکننده باشد، با 
گزارش هایی از عاقه باشگاه هایی 
و  آرسنال  منچستریونایتد،  مانند 
لیون، اما در عرض چهار سال، 
اوپابونمی به دلیل مشکل چشمی 
که در نهایت به گلوکوم تبدیل شد و 
یک چشم او را نابینا کرد، مجبور به 

بازنشستگی از فوتبال شد.
 

سالومون اولمبه )۱۷ سال و ۱۸۴ روز(
کامرون مقابل اتریش – ۱۱ ژوئن ۱۹۹۸

 شش روز قبل از اینکه اتوئو اولین 
بازی خود را انجام دهد، سالومون 
اولمبه پس از اینکه سال قبل به 
تیم ملی بزرگسالان کامرون رسیده 

بود، جوان ترین بازیکن کامرون در 
جام جهانی شد. اولمبه در اولین 
فصل بزرگسالانش با نانت در لیگ 
۱ به رشد کردن ادامه داد. حضور 
۶۵ دقیقه ای او به عنوان بازیکن 
تعویضی برابر اتریش با شروع بازی 
در دو دیدار بعدی کامرون همراه 
شد، اما این تنها بازی های او در 
جام جهانی بود. با این حال، او در 
نهایت ۶۵ بازی ملی برای کشورش 
انجام داد و بخشی از تیمی بود که 
عناوین   ۲۰۰۲ و   ۲۰۰۰ سال های  در 
پیاپی جام ملت های آفریقا را به 

آورد. دست 
 

پله )۱۷ سال و ۲۳۴ روز(
برزیل مقابل شوروی – ۱۵ ژوئن ۱۹۵۸

 رکورددار اصلی و بازیکنی که هنوز 
بیشتر رکوردهای جوانی جام جهانی 

در فوتبال مردان را در اختیار دارد. 
اگر پله می توانست مصدومیت 
زانو را که ابتدا او را در جام جهانی 
۱۹۵۸ سوئد کنار گذاشته بود، 
پشت سر بگذارد، چقدر همه چیز 
می توانست متفاوت باشد. مراحل 
حذفی جایی بود که این برزیلی 
واقعاً درخشید. او با تبدیل شدن به 
جوان ترین گلزن تاریخ جام جهانی 
با تنها گل در پیروزی یک چهارم 
نهایی آنها مقابل ولز شروع کرد. 
سپس پیروزی ۵-۲ سلسائو مقابل 
فرانسه در نیمه نهایی باعث شد 
پله جوان ترین هت تریک کننده 
در یک بازی در تاریخ جام جهانی 

. د شو
برابر  فینال  در  مشابهی  نتیجه   
میزبان، سوئد دنبال شد، جایی که 
پله به ثبت تنها دو گل در این مسابقه 

بسنده کرد و او به جوان ترین بازیکنی 
تبدیل شد که در فینال جام جهانی 
به میدان رفته و گل زده است، در 
سن ۱۷ سال و ۲۴۹ روزگی. تصاویر 
یک پسر ۱۷ ساله که پس از پیروزی 
روی شانه های هم تیمی هایش گریه 
می کرد، به زودی در سراسر جهان 
پخش شد، زیرا برزیل اولین جام 
جهانی خود را به دست آورد، حتی اگر 
او به لطف ۱۳ گل باورنکردنی ژوست 
فونتن، بهترین گلزن کلی مسابقات 

نمی شد.
 برای پله این فقط یک آغاز بود، 
زیرا او در نهایت در چهار دوره فینال 
جام جهانی فیفا ظاهر شد و سه 
بار جام ژول ریمه را به دست آورد. 
او تنها به گلزنی اکتفا نکرد، بلکه 
رکورد بیشترین پاس گل را نیز در 
یک تورنمنت به ثبت رسانده است.

۱۰ بازیکن جوان در جام جهانی
 ۱. نورمن وایت ساید – ایرلند شمالی مقابل 
یوگساوی )۱۷ ژوئن ۱۹۸۲( – ۱۷ سال و ۴۰ روز
۲. ساموئل اتوئو – کامرون مقابل ایتالیا )۱۷ ژوئن 

۱۹۹۸( – ۱۷ سال و ۹۸ روز
۳. فمی اوپابونمی – نیجریه مقابل انگلستان )۱۲ 

ژوئن ۲۰۰۲( – ۱۷ سال و ۱۰۰ روز

۴. سالومون اولمبه – کامرون مقابل اتریش )۱۱ 
ژوئن ۱۹۹۸( – ۱۷ سال و ۱۸۴ روز

۵. پله – برزیل مقابل اتحاد جماهیر شوروی )۱۵ 
ژوئن ۱۹۵۸( – ۱۷ سال و ۲۳۴ روز

۶. بارتولومیو اوگبچه – نیجریه مقابل آرژانتین )۲ 
ژوئن ۲۰۰۲( – ۱۷ سال و ۲۴۴ روز

۷. ریگوبرت سونگ – کامرون مقابل سوئد )۲۰ 

ژوئن ۱۹۹۴( – ۱۷ سال و ۳۵۴ روز
۸. یوسوفا موکوکو – آلمان مقابل ژاپن )۲۳ نوامبر 

۲۰۲۲( – ۱۸ سال و ۳ روز
۹. کاروالیو لیت – برزیل مقابل بولیوی )۲۰ ژوئیه 

۱۹۳۰( – ۱۸ سال و ۲۵ روز
۱۰. گارانگ کول – استرالیا مقابل فرانسه )۲۲ 

نوامبر ۲۰۲۲( – ۱۸ سال و ۶۸ روز


